

25 PTAS.
PRECIO

DEPOSITO LEGAL. CA 183/1962. — Año XVII. Número 831
LUNES, 7 DE JULIO DE 1980
Plaza de las Angustias, 1. Teléfonos 33 44 00 — 33 11 33.

Director: ALEJANDRO DAROCA DE VAL



**Caja Rural
Provincial de Cádiz**

El dinero del campo andaluz, para el campo andaluz

MIEMBRO DEL CONSORCIO NACIONAL DE CAJAS RURALES

EL PAPA, EN EL BRASIL MAS ANTIGUO Y MAS SUBDESARROLLADO

**Bendijo la piedra fundamental de
la catedral ucraniana de Curitiba**



**Juan Pablo II elogió la
integración de razas**

Prosigue triunfalmente el viaje de Juan Pablo II por tierras brasileñas.

En Curitiba ha bendecido la piedra fundamental de la Catedral ucraniana; allí elogió la integración de razas, bendijo la multitud y expresó su alegría por el contacto con las gentes de Brasil.

Información en pág. 16.

**“Vamos a acabar con
la erradicación
de ETA”**

**“Es una batalla dura y
lenta, pero la va a ganar
el pueblo español”**

Declaraciones del ministro del Interior

Nuevamente el ministro del Interior, Rosón, ha hecho manifestaciones en torno a las actividades de ETA. A preguntas de los periodistas dijo que, en efecto, podría estimarse la posibilidad de restablecer la pena de muerte, cubriendo como es lógico los trámites constitucionales.

Mientras, en Bilbao, se han producido intentos de incendios de la Catedral de Santiago y de la Basílica de Nuestra Señora de Begoña. En ambos casos actuaron jóvenes con botellas de líquido inflamable. (Informaciones en página 14).

EL EX-SHA, EN ESTADO DE COMA

**En la mezquita de Al-rfaie, en El Cairo,
se prepara una tumba :-: (Ultima página)**



BANCO DE JEREZ



CADA CLIENTE UN AMIGO

(A.B.E. 11.195)

7 dias

LA COLEGIAL, ELEVADA A CATEDRAL

La historia, aunque sea la efímera y muy periodística de los siete días, tan difundida y con tan buena y fácil «buena prensa», tiene a veces su clave llena de alabanzas y regocijos que no perdonan nunca que se le soslaye y mucho menos que se le olvide. Hay que darle a cada uno lo suyo, y no podremos olvidar nunca los jerezanos aquella fecha histórica vivida el pasado y tan reciente hecho litúrgico, tan grandioso y bueno para nosotros del 29 de junio de 1980. Quedó grabado en muchos corazones y nos demanda también muchísima responsabilidad y servicio.

La crónica, que va todos los lunes, paso tras paso en busca de los siete días, así nos lo cantaba: Figúrate, creo no te será difícil, por ser viejo y cabal jerezano... ¿Por qué se engolará tanto este amigo, que se ponía, siendo el de natural sencillo y hasta espectacular y dramático?

—Porque sí. Es la historia, eso que llamamos «el hecho histórico» más bonito, más interesante, de los tiempos que acabamos de vivir en Jerez. Siguió.

—El acontecimiento acaba de tener un gran eco y resonancia en toda la ciudad. En sus lugares más típicos —y nos los iba recorriendo— habían sido colocadas banderas de España, Andalucía y Jerez, y los numerosos balcones de la ciudad lucían también coladuras en señal de fiesta grande. Desde las primeras horas de la mañana, el templo Colegiata abrió sus puertas por donde entraban los miles de jerezanos que llenaron, hasta atiborrarlas, las espaciosas naves del primer templo jerezano. Miles de fieles, comunidades religiosas y seglares, mujeres, hombres y niños y representaciones de los colegios, y frailes y monjas de los conventos y las de clausura, a las que el nuevo obispo, monseñor Bellido Caro les había dado dispensa. No existían, por especial deseo del señor obispo lugares de privilegio para nadie. Sólo para las autoridades. Llegaba el señor cardenal minutos antes de las doce e iba a comenzar aquel acto con la celebración de la Eucaristía, y en el presbiterio se situaban los obispos de Badajoz y presidente de la Comisión Episcopal de Medios de Comunicación Social, monseñor Montero, de Almería, de Málaga, de Cádiz, de Guadix, de Santander y de Jerez, monseñor don Rafael Bellido Caro.

El cardenal de Sevilla, Bueno Monreal, iniciaba la ceremonia eucarística. Las dos cartas tomadas de Isaías y de San Pablo a los Filipenses (83, 1, 3). El Evangelio, de San Juan (15, 1, 8). «Permaneced en Mí y yo en vosotros», leído por el abad de la Colegial, don José Luis Repetto Betes.

Y después, van cayendo, teniendo por límite el histórico río Guadalete, donde España dio en las debatidas y confusas confluencias que nos trae la Historia, nuestra propia Historia de los lugares en que se encontraron los huéspedes del visigótico don Rodrigo con los de Tarik, la célebre batalla del Guadalete en el 711, los nombres serranos de Alcalá del Valle, Algar, Algodonales, Arcos de la Frontera, Benicaz, Bornas, El Bosque, Chipiona, Espera, El Gaster, Grazañema, Jerez de la Frontera, Olvera, Prado del Rey, Puerto de Santa María, Puerto Serrano, Rota, Sanlúcar de Barrameda, Setenil, Torrealhaguime, Trebujena, Zahara y determinados igualmente los pagos vulgarmente conocidos como La Ana y Torrejera... Corrieron los tiempos y las aguas del «Río del Olvido» siguieron llegando al mar con las gestas de tanto pueblecito serrano esbozándose en la caba de los siglos, como el homenaje de tributo a su madre desde aquel 29 de junio, en uno de los muros de la Catedral fue descubierta la lápida por la madre del obispo, doña Juana Caro, que tanta responsabilidad nos recuerda cuando la leamos: «El 29 de junio de 1980, S. S. el Papa Juan Pablo II elevó esta Iglesia a Catedral del Obispado Astigorense-Jerezano, entrando en ella su primer obispo, monseñor Rafael Bellido Caro.

ECOS DE SOCIEDAD

ONOMASTICAS

Hoy festividad de San Fermín celebran su onomástica don Fermín Bohórquez Escribano, don Fermín Aranda Latorre, don Fermín Aranda Redondo y el niño Fermín Kurtz. A todos muchas felicidades.

Farmacias de guardia

Servicio de 9,30 de la mañana a 10 de la noche:

San Agustín; Bda. La Plata; Bda. Las Viñas (Ctra. Cortes).

SERVICIO NOCTURNO DE URGENCIA

Servicio de 10 de la noche a 9,30 de la mañana:

Caballeros, 12; Larga, 28.

Santoral y cultos

SANTOS DEL DIA

Ss. Fermín, Amón, Angelelmo, Apolonia, ob.; Carísima, Domicio Eda, Ercamberto, ob.; Edilburga, Félix, Julia y Jocunda, mrs.; Ildio, ob.; Odón, ob. de Urgel; Panteno, Peregrino, Luciano y Pompeo, mrs.; Tomás, Sigiboldo, obispo

Misa: De Feria.

TALLERES

CHÁVEZ JEREZ

GRAN SURTIDO EN FILTROS PARA PISCINA, ESCALERAS EN ACERO INOXIDABLE, BARREDE-
RAS DE FONDO EN ALUMINIO, ACCESORIOS DE TODO TIPO EN P. V. C. Y CYCOLAC, PRO-
DUCTOS QUIMICOS, TRAMPOLINES CON PLANCHA EN FIBRA DE VIDRIO, TOBOGAN, ETC.

OFERTA ESPECIAL

CORTA CESPED MARCA «PIONEER» DE 3,5 HP, 4 TIEMPOS MOTOR «BRIGGS-STRATTON»
CON RECOGEDOR INCORPORADO

19.000 Ptas. (sólo hasta el 31 de julio)

EDIFICIO SHERRY, 1-2 y 3 (Junto a Estación de Autobuses). Teléfonos 34 85 30 — 34 85 31.

TELEVISION

PROGRAMAS PARA HOY LUNES

PRIMERA CADENA

Canal VHF

13,45.—CARTA DE AJUSTE.
13,57.—AVANCE TELEDIARIO.
14,00.—PROGRAMA REGIONAL
SIMULTANEO.
14,30.—GENTE HOY.
15,00.—TELEDIARIO.
—Primera edición.
15,30.—GACETA CULTURAL.
15,45.—DE CERCA.
16,15.—ATENCION, POR FAVOR.
16,40.—DESPEDIDA Y CIERRE.
18,15.—CARTA DE AJUSTE.
18,30.—APERTURA Y PRESEN-
TACION.
18,35.—BARRIO SESAMO.

19,05.—LA MANSION DE LOS
PLAFF.
19,40.—UN MUNDO PARA ELLOS
20,15.—DOCUMENTAL.
21,00.—TELEDIARIO.
—Segunda edición.
21,30.—300 MILLONES
22,30.—GRANDES RELATOS.
«La fundación».
23,30.—ULTIMAS NOTICIAS.
23,50.—BUENAS NOCHES.
23,53.—DESPEDIDA Y CIERRE.
SEGUNDA CADENA
Canal UHF
19,30.—CARTA DE AJUSTE.
19,45.—REDACCION DE NOCHE.
20,35.—REVISTA DE CINE.
21,45.—OPINION PUBLICA.
22,20.—A FONDO.
23,25.—BUENAS NOCHES.
23,28.—DESPEDIDA Y CIERRE.



¡DISTINGASE!

FINO SANDEMAN

“MUY PERSONAL”

PROGRAMAS DE RADIO

RADIO JEREZ

PROGRAMAS PARA HOY LUNES

INFORMATIVOS

7,00. Informativo. — 7,10. Local. — 7,30. SER. — 7,40. Local. 8,00. SER. — 8,35. Regional andaluz. — 9,00, 10,00, 11,00, 12,00 y 13,00. Boletines informativos. 14,30. SER. — 16,00, 17,00, 18,00 y 19,00. Boletines SER. — 20,00. Informativo de las ocho. — 20,45. Flash. — 22,00. SER. — 23,30. Hora 25.

RECREATIVOS Y MUSICALES

7,40. Buenos días. — 9,03. La saga de los Porretas. — 9,15. Las mañanas. — 11,03. SER. — 11,45. Los 40 principales. — 17,03. Mediatarde. — 17,35. Las tardes. 20,30. Los impuestos. — 22,15. La noche es joven. — 23,00. Los superventas. — 00,30. Medianoche

FLAMENCOS

14,00. Flamenco en viva la Radio. — 15,15. Sobremesa flamenca.

DEPORTIVOS

14,15. Sobremesa deportiva. — 15,00 y 21,45. Minutos deportivos.

RADIONOVELAS

16,03. El gran pecado de María Sten. — 16,30. Un grito al Cielo.

RADIO JEREZ 2 F. M. STEREO

Emisión exclusivamente musical de 6,30 a 1,00 de la madrugada. En frecuencia modulada 98,5 mcs.

RADIO POPULAR DE JEREZ

PROGRAMAS PARA HOY LUNES

6,00. Apertura. Nuevo día. — 6,55. Agenda. — 7,00. A la paz de Dios. — 7,05. Informativo. — 7,50. Los toros. — 8,00. Nuestro campo. — 8,15. Al borde del área 8,30. Desayuno con música. — 8,45. La entrevista de hoy. — 8,55. Radiosíntesis. — 9,00. Informativo. — 10,15. Canciones de Hispanoamérica. — 10,30. La buena noticia. — 11,00. Ojos que ven. — 11,15. La chistera. — 11,20. Pantalla. — 12,00. Angelus 12,05. Informativo. — 12,10. El país de los discos. — 13,00. Flamenco a la una. — 13,30. Informativo. — 15,00. Los deportes. — 15,30. La tarde es música. —

17,00. Viva el rollo. — 18,00. Informativo. — 19,00. Angelus. — 19,05. Informativo. — 19,10. La tarde es música. — 20,00. Andalucía a las ocho. — 21,30. Antena deportiva. — 22,00. Sorteo del cupón de Ciegos. — 22,05. Radicinformación. — 23,00. Boca-ta de Rock. — 23,30. La noche es joven. — 0,00. Informativo. — 1,00 Cierre.

ONDA NUEVA

F. M. POPULAR. 92,2 Mg/s.

De 9,00 a 00,00 horas. Música e información.

De 20,00 a 20,30 horas. La Voz de la Universidad.

CARTELERA

TERRAZA TEMPUL. — A las 10,15. ¡Gran éxito! ¡Ultimo día! «CONVOY». Kris Kristofferson - Ali MacGraw. Color. (May. 14).

BINGO

CASINO JEREZANO CALLE LARGA

Diario desde las 8 de la tarde. — Entrada libre.

GANADEROS

Preparen su semilla de **BERSIM**

(TREBOL DE ALEJANDRIA)

En sacos de 50 Kg. con garantía del INSPV del Ministerio de Agricultura

Pedidos: Teléfono 30-20-58.

VENDO NAVE ALMACEN

en el PUERTO de STA. MARIA 300 m2. con agua, luz y servicios — Telf. 863559

Sol de Andalucia embotellado



TIO PEPE

GONZALEZ BYASS

Escenificación de "Oración" en la Catedral de Flamencología

Continúa en el día de hoy el Festival «Flamenco en Jerez» que juntamente con los Cursos Internacionales de Verano viene organizando con inudable éxito y acierto la Catedral de Flamencología.

Para el día de hoy, y a las diez y media de la noche, está previsto en los propios locales de la Catedral, en la calle Quintos, 1, la escenificación de la obra teatral flamenco «Oración», original de Antonio Atienza y que ha adaptado Pepe Marín que igualmente se encarga de la dirección. Jesús el Almendro, Paco Ruiz Méndez, Pepe Moreno y Pepe Marín, entre otros, intervienen en la interpretación de esta pieza teatral.

La entrada al recinto es totalmente libre.

Clausura de la Escuela de Verano de Sevilla

SEVILLA, 6. (Efe). — La Escuela de Verano de Sevilla, que se ha venido celebrando a lo largo de seis días en la Ciudad Juvenil de la Diputación, fue clausurada este fin de semana. La jornada de clausura estuvo dedicada por los cursillistas y profesores asistentes a una asamblea en la que se informó de la gestación de la Escuela de Verano en su presente edición y el balance organizativo del curso.

Como conclusión de esta escuela de Verano fueron redactados diversos comunicados y resoluciones referidos a los seminarios de escuela pública y movimientos de renovación pedagógica. Respecto al primero de ellos, será redactado un documento para su presentación en el III Congreso de Escuelas de Verano, que se celebrará en Sevilla el mes de abril del año que viene.

CINE CLUB POPULAR DE JEREZ

PRESENTA

"ALCANCES 80"

MUESTRA CINEMATOGRAFICA DEL ATLANTICO
PROGRAMA PARA HOY:
CENTRO CULTURAL DE LA CAJA DE AHORROS
Polg. San. Benito
ATENCIÓN HORARIO. ÚNICA SESIÓN A LAS 8,30

"MOLIERE"

I. PARTE

ESCRITO Y REALIZADO POR ARIANE MNOUCHKINE

ES UNA PROMOCION CULTURAL DE LA

CAJA DE AHORROS DE JEREZ
Su Caja, Su Casa

Bardem denuncia en Praga la crisis del cine español

Acusó a la Administración de todos sus males

PRAGA, 6.—(Efe).—La industria cinematográfica española corre peligro de desaparición, ha dicho Juan Antonio Bardem. El director de cine español, miembro del jurado en el Festival

Internacional de Cine de Karlovy Vary (Checoslovaquia), se refirió al tema de la situación del Séptimo Arte en España en unas declaraciones al diario checo «Mladá Fronta».

La cinematografía española se encuentra enfrentada al problema de cómo mantener su existencia y evitar su desaparición, dijo Bardem.

«Esto no es algo que los artistas podamos decidir, sino un asunto de la Administración en la que no ha penetrado todavía la democracia», afirmó el director de cine.

Bardem aseguró que «esto es particularmente cierto en las entidades de política cultural. Los que dirigen la cinematografía española no prestan demasiada atención a las opiniones de los realizadores de cine y ninguna atención en absoluto a los que se oponen a la política oficial del Gobierno».

J. A. Bardem afirmó que no ha realizado ninguna película desde hace tiempo por falta de medios económicos «lo que no es sólo mi problema personal», aclaró, «sino el de toda la cinematografía española».

«Existe el peligro de que nuestra cinematografía sea controlada por los monopolios americanos», subrayó el director español.

Bardem se refirió a sus propias películas y señaló que pretendía con ellas «despertar preocupación en los espectadores sobre su destino y el de sus semejantes».

«Creo que lo logré más o menos y mi concepto del trabajo cinematográfico y, sobre todo, mi perspectiva marxista, fueron siempre evidentes en mis películas», añadió.

En el Festival de Karlovy Vary, en el que participan películas de 32 países, presta este año especial atención a la cinematografía del tercer mundo.

SE HA CASADO RAQUEL WELCH

MEXICO, D. F., 6. (Efe). — La actriz teatral y cinematográfica norteamericana Raquel Welch, de 39 años de edad, con trajo matrimonio anoche en la localidad de Cabo San Lucas, al norte de México, D. F., con el escritor y productor francés, André Weinfeld, al que conoció hace dos años en París.

Se trata del tercer matrimonio de la actriz, que nació en San Diego, en la California norteamericana.

Raquel se divorció de James Welch en 1967 y casi inmediatamente se casó con el productor Patrick Curtiss, de quien se divorció en 1972.

A la boda de la actriz, celebrada en un hotel, asistieron su madre y los dos hijos de su primer matrimonio, Damon y Tanhee. La Welch y Weinfeld se conocieron hace dos años en París cuando aquella filmaba una película con Jean Paul Belmondo titulada «L'Animal».

REPLICA AL "LIBRO ROJO DEL COLE"

Su autor es un hermano marista

BURGOS, 6. (Efe). — Ha sido presentada en esta capital la obra titulada «El otro libro rojo del colegio», que quiere ser una réplica al llamado «Libro rojo del cole».

Su autor es el hermano marista burgalés José María Valero García, hombre con gran experiencia en el mundo de la enseñanza, ya que ha sido director general de la Universidad Abierta de Loja (Ecuador), coordinador general de la Universidad de Monterrey (México) y actualmente es catedrático en las escuelas universitarias «Cardenal Cisneros», de Alcalá de Henares y en la de «Don Bosco», de Madrid.

En las 127 páginas de que consta el libro, dividido a su vez en 8 capítulos, dice ofrecer «una alternativa y una serie de soluciones a la escuela», que considera realistas y válidas.

Todo el libro está impregnado de un fuerte sentido crítico pues censura a la escuela, a los profesores y a los alumnos. En este último aspecto acusa a los escolares de «ceguera ante la cantidad enorme de valores que les pasan desapercibidos». Acusa también al escolar de rehuir el esfuerzo y buscar lo fácil.

DECIMO SALON NACIONAL DE PINTURA DE SAN FERNANDO

SAN FERNANDO (Cádiz), 6. — (Efe). — La obra «Melé», presentada por Angel Torres Aleu, de Alcoy (Alicante), ha sido la ganadora del premio único, dotado con setenta y cinco mil pesetas, del Décimo Salón Nacional de Pintura organizado por el Ayuntamiento de San Fernando y que fue fallado hoy.

El jurado, compuesto por el pintor alemán residente en Andalucía Helmut Siesse; el artista local Salvador García Piñero, y el concejal Manuel García Barroso, acordó también declarar desierto el premio especial de quince mil pesetas a la mejor obra de un pintor de San Fernando menor de 21 años, por falta de concurrencia.

Por otra parte, en atención a los méritos de una obra sin título, presentada por Francisco Tapia del Moral, se le concedió una mención especial y las quince mil pesetas del premio declarado desierto.

« **TODOS LOS EMPRESARIOS de la provincia están moralmente obligados a la absorción del desempleo, ampliando sus plantillas hasta el límite máximo de sus posibilidades, ofreciendo los nuevos puestos de trabajo a los obreros en situación de paro.**»

Balcón a la calle

Empobrecimiento

No hay duda de que todos los españoles debemos contribuir a sostener el Estado pagando nuestros impuestos. Es una manera civilizada y lógica de llevar entre todos la carga que supone los gastos de un país. Es una obligación para el ciudadano de la que ninguno puede sustraerse.

O los españoles estábamos mal acostumbrados o muchos no se enteraron de lo que les venía encima, lo cierto es que ahora, en cualquier reunión que se precie, oír a usted hablar de los impuestos.

Y todo porque hemos debido pagar unas cantidades que nos parecen exorbitantes. Conozco a algunas personas que han debido hacer un esfuerzo inaudito para pagar. Y es que a estos pagos a la Hacienda han venido a sumarse las alzas en los precios de algunas cosas vitales: los carburantes, los transportes públicos, el teléfono, la electricidad, etc.

O sea que para el ciudadano medio todo esto supone un empobrecimiento de sus recursos y lo pagará el ahorro porque nadie podrá ahorrar y se notará en la inversión porque difícilmente se podrá invertir.

El utilaje en las empresas modestas se hará cada vez más viejo con lo que también la producción se resentirá, pasando a un nuevo encarecimiento de los productos.

En fin, que esto de la economía es como una pescadilla que se muerde la cola y el español medio nota que todo va mal porque un billete de mil pesetas le dura menos y nuestras abnegadas y santas esposas han de hacer malabarismos con la paga del mes si quiere que le llegue a los últimos días de cada uno de ellos.

Porque uno no llega a saber por qué regla de tres en todas las crisis el rico se enriquece más y el que es pobre se hace más pobre y como ricos son unos cuantos y pobres la mayoría, resulta que cada día se hace más difícil vivir, aunque nos digan que sube la renta «per cápita» y otras zarandajas.

Ahora, con las nuevas retenciones, el sueldo se ha devaluado al mes por encima de un tres por ciento y será la sufrida clase media la que mayormente cargará con este nuevo sacrificio.

Si también suben las tarifas eléctricas y las de teléfonos y los precios del carburante, se nos condena a que pensemos que estos servicios, que un cierto bienestar hicieron asequibles a muchos españoles, pasen a ser de lujo, porque un lujo será tener teléfono, un automóvil o, simplemente, una lavadora o frigorífico.

Cada vez somos más pobres y parece que por Hacienda no va a quedar.

DELCASTILLO

Sandrini ha muerto en Buenos Aires

Contaba 75 años de edad

BUENOS AIRES, 6. (Efe). — El actor cómico argentino Luis Sandrini ha muerto en Buenos Aires, a los 75 años de edad, dieciséis días después de sufrir un derrame cerebral mientras estaba celebrando el final del rodaje de su película número setenta y dos, «La familia está contenta».

El parte médico facilitado dice que Luis Sandrini falleció a las cuatro y media, hora española, de esta madrugada.

SERA ENTERRADO MAÑANA

El cadáver del comediante Luis Sandrini es velado hoy en el teatro «Presidente Alvear», de esta capital, ante el que están desfilando miles de personas rindiendo el postrero homenaje a una de las figuras más relevantes del espectáculo argentino en los últimos 50 años.

El féretro con el cuerpo del popular actor se encuentra situado en el hall central del teatro.

El entierro tendrá lugar mañana por la mañana, presumiblemente en el cementerio de la Chacarita.

Sandrini falleció anoche a las 4,30 horas (hora española), como consecuencia de un «paro cardíaco», luego de librar una tremenda lucha contra la

muerte que se prolongó durante 17 días.

El 19 de junio, tras finalizar con éxito la filmación de su película «La familia está contenta» dirigida por Palito Ortega y cuyo estreno es inminente, el actor sufrió una hemorragia cerebral que lo dejó inconsciente debiendo ser internado de urgencia en el Sanatorio Guemes, donde fue sometido a una operación.

A pesar de los esfuerzos médicos recibidos en la sección de Terapia Intensiva, Sandrini siguió inconsciente y en grave estado desde entonces y hasta el momento de su muerte.

CERCADOS DE MALLA PARA:

- PISTAS DE TENIS
- RECREOS
- PARCELAS
- FISCAS
- PISCINAS
- POLIDEPORTIVOS

en mallas galvanizadas y plastificadas.

INSTALACIONES:

J. A. C. A.

Tornillería - Compresores - Equipos ordeño.

JAVIER MALDONADO GORDON
C/. Rosario, 3. — Teléf. 33-14-56.
J E R E Z.

AL DESNUDO

AEROPUERTO

Nos parece de perlas y es para felicitarse que el diputado provincial Vargas Machuca, haya hecho uso de su responsabilidad, su obligación y su derecho, interrogando al Gobierno sobre la situación de los servicios del Aeropuerto de Jerez y de las necesarias y urgentes obras que precisa para su adecuación a las necesidades actuales. Como consecuencia de esa interpelación el Gobierno ha contestado con una serie de puntos en los que concreta algunas de las obras realizadas, otras en marcha y otras ya presupuestadas para un próximo inmediato.

Todo es estupendo y todo viene a contribuir a unas llamadas urgentes que, por qué no decirlo, fue desde este periódico donde se plantearon como necesidad incuestionable. La modestia, ha dicho Alvaro de la Iglesia —a lo mejor lo ha dicho otro, pero para el caso es lo mismo— es la virtud de los que no tienen otras virtudes. Nosotros planteamos, expusimos con la exigencia que cabe en nuestras propias posibilidades y gritamos hasta la propia exasperación para hacer comprender a organismos provinciales y nacionales la realidad escueta de lo que en el Aeropuerto de Jerez pasaba. Y sigue pasando, que lo que se ha hecho —bienvenido sea— ha sido para servicios, llamémosle de desenvolvimiento interno, que han valido muy poco a la hora de las comodidades que hay que ofrecer al usuario del transporte aéreo. Está en marcha la adecuación de aquello que era una pérgola y que se va a convertir en una amolía y acristalada dependencia que dispondrá de aire acondicionado y que mejorará considerablemente las estancias de espera y llegada de los servicios. Esta mejora debió de estar terminada en mayo y, por lo que se ve, no creemos que lo vaya a estar en agosto. Que se termine es lo importante, aunque sea tarde.

Las operaciones de llegada de equipajes y de embarque, así como el obligado paso por los puestos de control de seguridad, siguen siendo angostos, incómodos y lentos. Eso a pesar de la excelente disposición del personal que atiende los mismos, a los cuales habría que distinguir, por lo menos, con el reconocimiento de todos porque aplican algo más que el celo que su puesto les demanda. Pero esta superación humana no arregla las cosas, y si las aliviaría el acelerar esas obras de ampliación de la terminal programadas, financiadas, pero tardías en su ejecución.

El asir ahora el cómodo tren de interesarse por la continuación de unos servicios que rumores alarmantes de hace meses fueron puestos en tela de juicio, como consecuencia de ciertas reestructuraciones aéreas, son ganas de apuntarse a los triunfos fáciles. A los responsables del Gobierno les viene como esos balones bombeaditos, que a los porteros les sirve para hacer una palomita de lucimiento. Fuegos de artificio, sí señor, que no convienen a los mayores pero que entretienen mucho a los muchachos. Nos parecen en cambio muy prometedoras y esperamos que se realicen con la urgencia requerida, las proyectadas sobre el arreglo de la carretera de acceso, el cerramiento para la separación de las partes aeronáutica y pública, el acondicionamiento de los locales para oficinas de la terminal, la pérgola —ya avanzada— y la ampliación de la terminal, que algo podrá representar en orden al mejoramiento de los servicios. Servicios que algunas mañanas —sobre todo los martes— hacen casi coincidir aviones de Aviacón con Madrid, de Iberia con Barcelona y un «charter» turístico que pone el Aeropuerto a reventar.

CARRETERA AL PUERTO

Cuando desde esta publicación y columna se planteó la necesidad de abrir una intensa campaña en favor de los servicios de Aeropuerto, recuerdo que otro tema se planteaba paralelamente con parecida angustia y con justificada necesidad: el desdoblamiento de la carretera de Jerez al Puerto. El Ministerio de Obras Públicas ha sido más sordo, la petición le ha resbalado, los organismos provinciales quizás no han tenido necesidad de mostrarse más exigentes en este problema o, por lo que quiera que sea, en esto no hemos avanzado absolutamente nada. La necesidad no es nueva. Desde hace muchos años el Ministerio de Obras Públicas dispone de estadísticas por las

cuales se demuestra que este tramo de carretera es uno de los de más intensidad de España. Los problemas se encuentran e irritan mucho más en verano. No tenemos por qué ser suspicaces y atribuir influencias negativas a nadie, pero se desprende que desde que la autopista Cádiz-Sevilla se puso en servicio con rendimientos bajísimos, ha debido alimentar en ciertos organismos la opinión de que si se desdobra la carretera entre Jerez y El Puerto, por la autopista todavía irían menos usuarios. Pero ese no es problema nuestro; ni nadie con juicio equilibrado y coherente podrá pretender que de Jerez al Puerto se vaya por autopista. La existencia del Casino de juego Bahía de Cádiz —y ojalá dure mucho y con más servicios cada día!— multiplica las circulaciones ya de por sí de gran intensidad siempre. Jerez y El Puerto y El Puerto y Jerez están llamados a formar un gran «interland» en el que como pasa entre Barcelona y algunas de las densísimas poblaciones que la circundan se puede decir que no hay rompimiento de continuidad urbana. El Puerto ha sabido constituirse en algo así como en el barrio residencial, de expansión y de divertimento de este enclave humano y urbanístico que le rodea. A Jerez no se puede venir desde El Puerto ni a El Puerto se puede ir desde Jerez sin coger una irritación tanto a la ida como a la vuelta. Otro servicio más, el Hiper, que ocasiona también elevadas concentraciones humanas, constituye otro signo de esta intercomunicación intensísima en esta vía de comunicación.

Nadie con responsabilidad en la provincia puede permanecer indiferente sobre esta vital cuestión. Nadie con responsabilidad en la Junta de Andalucía y en el propio Gobierno central puede consumir turnos de dialéctica dogmática, electoralista y demagógica en muchas ocasiones, si antes no han consumido gran parte de su actividad y de su poder en solucionar un problema de esta gravedad. Todos juntos tenemos que permanecer vivos y exigentes a la hora de cubrir un servicio que viene demandado por una necesidad larga y antigua y que cada día se acrecienta a ritmo acelerado.

EL CASINO BAHIA DE CADIZ

Renovarse o morir, dice el adagio. Lo han debido pensar así los responsables del Casino Bahía de Cádiz, puesto que desde el día primero de mes han renovado horarios, servicios y atractivos. Cuando la necesidad achucha parecen despejarse las mentes. También en el aspecto de atracciones artísticas están siguiendo una línea de superación que precisamente el viernes pasado tuvo uno de sus más elevados exponentes con la presencia de Pedro Ruiz. Ni humorista, ni caricato, ni imitador de personajes, ni esperpéntico, ni siquiera dicharachero. ¿Qué es entonces Pedro Ruiz? El aspira a ser artista; el público no sólo se entretiene, sino que lo pasa en grande con él, ya que, sin hacer humor, repito, mantiene al público casi dos horas en permanente risotada. Estuvo muy bien el viernes, Pedro Ruiz. Tan bien que borró o hizo olvidar esa especie de negación artística que supuso el show, ni erótico, ni artístico sino todo lo contrario, que sirvió de telonero. Es cierto que a veces hace falta en un gran espectáculo una cosa que abra y sirva de aperitivo de atracción. En este caso no fue ni aperitivo, ni nada. Ni siquiera sexy, con lo que quizás se hubiera podido justificar un poco. Pedro Ruiz pudo con todo, la gente se olvidó de lo anterior, se lo pasó en grande y hasta le sonrió cuando en la parte más débil de su programa hizo una parodia «lolafloresca», con mantón y con peineta, que se aproximaba más a lo chabacano que a lo artístico. Pero este muchacho tiene tal poder de convicción de cara al público, que la sala, aborrotada, aplaudió a rabiar la extraordinaria verborrea, la graciosa manera de meterse con todo lo humano y lo divino y llegó al paroxismo cuando las «imágenes» de los políticos fueron caricaturizadas con indudable chispa.

Pero me había propuesto hablar más del Casino que de Pedro Ruiz, y no lo he hecho porque el espacio se acaba y habrá que dejar, no para un comentario, sino para un reportaje esos nuevos servicios y esa nueva faz que el Casino quiere dar ante sus cada día más asiduos clientes.

CESARAUGUSTO

HOY, REUNION DE LA PERMANENTE DE UCD

Será "la más importante de las celebradas hasta ahora"

MADRID. (Efe). — Hoy se reunirá, en un edificio del complejo de la Moncloa, la Comisión Permanente de Unión de Centro Democrático.

La reunión, que comenzará a las diez de la mañana, ha sido calificada por un portavoz centrista de «la más importante de las celebradas hasta ahora».

A este efecto, dicho portavoz manifestó a «Efe» que la Permanente abordará la fecha de convocatoria de la reunión de los grupos parlamentarios centristas, «una especie de mini-congreso del partido», añadió.

Asimismo, señaló que en la Comisión Permanente se estudiará la fecha definitiva de celebración del segundo congreso del partido centrista, prevista en un principio para octubre, aunque ya se ha anunciado oficialmente la posibilidad de que se retrase.

Por otra parte, la Permanente centrista tratará de los conflictos surgidos, a nivel de partido, en varias regiones. En este sentido, el portavoz autorizado de UCD manifestó a «Efe» que en breve quedará resuelto satisfactoriamente el planteado en UCD-Extremadura. Añadió que la Permanente tratará mañana de establecer unas vías válidas para dar solución a los problemas de los centristas navarros, divididos a raíz del caso Del Búrgo.

Del mismo modo, la Comisión Permanente de Unión de Centro Democrático es posible que fije mañana la fecha de celebración del próximo consejo político del partido.

LA MESA DEL SENADO SE REUNIRA EL PROXIMO DIA 12

MADRID, 6. (Efe). — La Mesa del Senado tiene previsto reunirse el próximo sábado, día 12, para tratar sobre los últimos escritos llegados a la Cámara.

En esta reunión se estudiarán, fundamentalmente, asuntos de trámite.

Por su parte, no está previsto que se reúna la Diputación Permanente del Senado, que no será convocada a no ser que se solicite la celebración de un pleno extraordinario de la Cámara para aprobar el proyecto de ley básica del empleo.

CLAUSURA DEL III CONGRESO PROVINCIAL DE ALIANZA POPULAR

CUENCA, 6. (Efe). — El análisis de los diez puntos de A. P., así como un llamamiento a «ese veinte por ciento que emitió el voto del miedo, y el cuarenta por ciento que se abstuvo», fueron los temas del discurso de clausura del III Congreso Provincial de A. P., pronunciado por Manuel Fraga Iribarne, ante cerca de 1.000 asistentes al acto celebrado en un teatro de esta capital, a quienes se ofreció como portavoz ante el Congreso, dado que su partido no tiene parlamentarios en la provincia.

Durante el fin de semana, cien compromisarios estudiaron una serie de problemas sobre temas económicos, sociales y, fundamentalmente, políticos, destacando el análisis de la situación del partido a nivel provincial y nacional, y la problemática agrícola, sobre cuyo sector el partido siente especial preocupación.

El III Congreso finalizó con la elección de una nueva junta directiva, ya que por dimisión de la anterior, A. P. de Cuenca estaba dirigida por una gestora. El nuevo presidente, Santano Cicuéndez, manifestó a «Efe» que hoy se abre una nueva etapa esperanzadora para el partido en la provincia.

EL NOMBRAMIENTO DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL CONSTITUCIONAL, EN EL B. O. E.

MADRID, 6. (Efe). — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, lunes, el real decreto de nombramiento de Manuel García-Pelayo y Alonso como presidente del Tribunal Constitucional, así como el de Jerónimo Arozamena Sierra como vicepresidente.

También publicará los nombramientos de Julio Morencos Tovar y Luis Antonio Villamayor Alonso, como director del Instituto Geográfico Nacional y secretario general técnico del Ministerio del Interior, respectivamente, y los ceses de sus predecesores en dichos cargos.

El B. O. E. publicará también sendas autorizaciones de garantía del Estado a dos operaciones de crédito proyectadas por dos concesionarias de autopista, la «Autopistas del Mare Nostrum» y la «Astur-Leonesa».

Donación de Don Juan Carlos a El Escorial

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL (Madrid), 6. (Efe). — Se ha recibido en el Ayuntamiento de San Lorenzo de El Escorial una carta del jefe de la Casa de Su Majestad el Rey, comunicando que la medalla de oro otorgada a Alfonso XIII por el pueblo de esta localidad, quedará en depósito y será siempre propiedad del citado Ayuntamiento.

La medalla se encuentra expuesta en la vitrina del despacho privado de Su Majestad el Rey, en el Palacio Real de Madrid.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS, EN EL CAMPAMENTO «ENCUENTRO ALMOGAVAR-80».

CACERES, 6. (Efe). — El Príncipe de Asturias, con quien se encuentran otros tres príncipes europeos, sus primos Paolo y Nicolaos, hijos del rey de Grecia, y Kily, hijo del rey de Bulgaria, con finca en el campamento de A'deanueva de la Vera, en el norte de la provincia, donde convive con 250 chicos de toda España.

El campamento llamado «Encuentro Almogavar-80» es para chicos de 13 a 16 años, y está dividido en grupos llamados alibas. El del Príncipe Felipe se llama «Kojala», y con él hay otros niños, elegidos por sorteo según las letras de sus apellidos.

Esta mañana, los acampados se desplazaron al Monasterio de Yuste, último reitro y lugar donde murió el emperador Carlos I. Entre los directores del campamento se encuentra el escalador César Pérez de Tudela.

Apertura del Congreso de Fertilidad y Esterilidad

Presidió el acto José Luis Perona

MADRID, 6. (Efe). — El secretario de Estado para la Sanidad, José Luis Perona, inauguró oficialmente hoy el X Congreso Mundial de Fertilidad y Esterilidad, organizado por la Federación Internacional de So-

ciedades de Fertilidad y la Sociedad Española del mismo nombre.

A este Congreso asisten alrededor de tres mil especialistas de diversas disciplinas, representantes de setenta países.

Los principales temas a tratar en el Congreso, que finalizará el próximo viernes, están relacionados con los problemas de esterilidad, tanto femenina como masculina, y de contracepción y planificación familiar.

En el transcurso del Congreso, se dedicará un simposio especial al estudio de una nueva «píldora» femenina, de las denominadas trifásicas, de concepción diferente a las utilizadas actualmente y que limita el ciclo de la mujer.

DISCURSO DE JOSE LUIS PERONA

«Es para mí un motivo de enorme satisfacción poder inaugurar este Congreso, que coincide con momentos importantes para la política sanitaria española», dijo el secretario de Estado para la Sanidad, José Luis Perona Larraz, en el discurso pronunciado en la apertura del X Congreso Internacional de Fertilidad y Esterilidad, celebrada hoy y que es el primer acto público al que asiste desde su reciente nombramiento.

La reforma sanitaria, recientemente aprobada en el Congreso de los Diputados —añadió—, quiere dar un impulso decidido a la Medicina preventiva y comunitaria, y a la educación sanitaria, conceptos todos ellos importantes para la especialidad tratada en este X Congreso Internacional.

REUNION DE CONSEJEROS DE SANIDAD Y SEGURIDAD SOCIAL DE ENTES AUTONOMICOS

MADRID, 6. (Efe). — Trece consejeros de Sanidad y Seguridad Social, que representan todos los entes autonómicos y preautonómicos de España, han terminado este mediodía las reuniones que venían manteniendo en Madrid.

En la reunión final se ha redactado un documento que deberá ser refrendado por los gobiernos de los entes, antes de ser entregado a los Ministerios de Sanidad y Administración Territorial.

En el documento se acuerda que los entes autonómicos deben tener un desarrollo completo de su estatuto de autonomía. Además, se indica que los procesos de transferencia de competencias que hayan supuesto menoscabo en la dotación de recursos para un ente preautonómico, deberán ser reconocidos en su contenido y reconducida su negociación.

También, para que no existan privilegios económicos o sociales, siempre que sea preciso, la totalidad de los consejeros de Sanidad y Seguridad Social de los entes autonómicos y preautonómicos se constituirán en sesión conjunta para debatir y marcar objetivos.

Se ha señalado que los acuerdos elaborados conjuntamente no merman el derecho de cada comunidad a realizar sus actuaciones.

Por último, se ha acordado realizar otra reunión en Andalucía, en fecha aún no señalada.

Clausura de la VI Asamblea de la Confederación de Ex-combatientes

Girón propuso una "selección de hombres" para salvar a España

MADRID, 6. (Efe). — Hoy comienza el II Congreso Internacional de Cámaras Agrarias que tiene como objetivo contribuir a reforzar los lazos de colaboración internacional en interés de los agricultores y que se prolongará hasta el día 9.

Esta tarde se ofrecerá una recepción a los participantes de todo el mundo que acuden al encuentro y mañana será la apertura oficial con el comienzo de los trabajos.

El ministro de Agricultura, Jaime Lamo de Espinosa, presidirá

el acto de mañana, y el presidente de la Confederación de Cámaras Agrarias, José María Girón, recientemente elegido, pronunciará el discurso inaugural.

En este congreso, las ponencias principales que se van a debatir son: «Estructura de la población agraria» que presentará José Javier Rodríguez Aicaide; «Desarrollo agrícola» del francés Marcel Cazalis, y «Repercusión en la agricultura de la crisis energética» del austriaco, representante de la FAO, doctor J. Hrabovzky.

II Congreso Internacional de Cámaras Agrarias

El ministro de Agricultura presidirá la sesión de apertura

MADRID, 6.—(Efe). — José Antonio Girón de Velasco, presidente de Confederación Nacional de Excombatientes, ha propuesto como fórmula para «salvar a España»: «La convocatoria y selección de los equipos de hombres que hagan posible la oferta civil para la gobernación del Estado, sin recurrir a ninguna fórmula de excepción o de carácter militar, contemplada, desde luego, a la luz de la propia Constitución».

Esta propuesta la hizo en el discurso pronunciado durante la

sesión de clausura de la VI Asamblea de la Confederación Nacional de Excombatientes que se ha celebrado en Madrid este fin de semana.

El señor Girón, en un largo discurso, analizó el grave momento, a su juicio, por el que atraviesa España, señalando que «ha sido inútil que nuestras voces se alzaran serenamente contra el advenimiento de un sistema que juega impunemente con el destino de la Patria, en una contradanza de envites a izquierda o derecha».

Señaló como principales males de España: que se ha multiplicado el gasto público debido a las autonomías; que el mundo desprecia a España; la pérdida de su instinto universal; el paro y la crisis de la empresa, etcétera.

Terminó haciendo una llamada a la ilusión y a la fe y al fin de las lamentaciones y desesperación para pasar a la acción.

Al acto asistieron, entre otros, el presidente de Fuerza Nueva, Blas Piñar; el teniente general De Santiago; el jefe nacional de Falange Española de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta; el general Cano Portal; el capitán Sáez de Ynestrillas; el actor Fernando Sancho, y el presidente de Derecha Democrática Española, Federico Silva Muñoz, así como numeroso público.

Beguin se recupera de un ataque cardíaco

JERUSALEN. (Efe-Reuter). — El jefe de Gobierno israelí Menahem Beguin, que sufrió un ligero ataque cardíaco la semana pasada, ha abandonado hoy el lecho por primera vez desde que ingresó en el hospital.

Su médico ha informado que su estado era satisfactorio y que Beguin iba hacia una total recuperación.

Se espera que permanezca en el hospital otras dos semanas.

COMIENZAN LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

Hay grandes deseos de divertirse y el ambiente es normal

PAMPLONA, 6. (Efe). — Con el «Viva San Fermín», lanzado desde el balcón de la Casa Consistorial por el concejal de la Comisión de Cultura, Benito Aguerre, han dado comienzo en Pamplona los Schfermines de este año.

Desde las diez de la mañana numerosas personas se encontraban en la Plaza del Ayuntamiento, donde, bajo un sol de justicia, comenzaron los cantos, bailes y gritos de «San Fermín, San Fermín» entre duchas de champán y peticiones de «agua, agua», que era arrojado desde las ventanas para combatir el calor.

En la Casa Consistorial, los concejales del pleno esperaban el momento del «chupinazo». En el entreacto, el alcalde de Pamplona, Julián Balduz, declaraba a «Efe»: «Los días pasados han sido de gran ambiente sanferminero; en la calle había alegría y ganas de fiesta, aunque ciertos sectores intentaron aprovecharlas para fines particulares. Yo creo sinceramente que va a haber un gran ambiente, sobre todo porque hay ganas. Todo va a ser normal y la gente va a disfrutar».

La alegría se desbordó tras el estallido del cohete, que salió muy alto, a las 12 del mediodía en punto.

La Banda Municipal «La Pamplonesa» abrió el desfile musical seguido de chitus, gaitas, bombos y charangas...

SE IMPUSO SAN FERMIN

PAMPLONA, 6. — (Efe). — En medio de un gran ambiente festivo de auténtica alegría, ha transcurrido el primer día de las fiestas de San Fermín, salvado un incidente que tuvo lugar en el transcurso del «riau-riau», donde se lanzaron gritos de «libertad detenidos», que fueron ahogados por otros de «San Fermín, San Fermín».

El «chupinazo», a las 12 del mediodía, abarrotó de mozos la Plaza Consistorial bajo un sol agobiante en espera del estallido del primer cohete. El concejal Abourrea lanzó el grito: «Pamploneses, viva San Fermín», y el cohete voló muy alto —presagio de unas buenas fiestas».

A partir de entonces Pamplona fue todo un bullicio de música, baile, con charangas y txistus, que no cesará hasta el «po-bre de mí».

Por la tarde, a las 4,30, estaba prevista la salida de la Corporación Municipal, acompañada de banda de música y comparsa de gigantes y cabezudos, pa-

ra asistir a las vísperas del Santo. Como es tradicional, la abundancia de mozos bailando delante de la Círculo de la Círculo retrasó los horarios e hizo que las seis de la tarde la comitiva apenas hubiera avanzado veinte metros en su «viaje».

Al retraso contribuyó igualmente el incidente del día: un grupo de personas en la cabeza del «riau-riau» comenzó a lanzar gritos de «libertad detenidos» y «San Fermín no estamos todos» y «pre-soak ka!era», gritos que fueron ahogados por los de «San Fermín, San Fermín», en boca de los mozos pamploneses.

El mismo grupo realizó también una sentada que retrasó nuevamente la hora de finalización. Así, a las 7 de la tarde la comitiva municipal se encontraba en el «Pocico» —lugar donde se bautizaron los primeros cristianos de Pamplona, que se recuerda con una inscripción—, a poco más de 50 metros del Ayuntamiento.

Sobre las 9 de la noche, tras más de 4 horas y media de recorrido la Corporación Municipal llegó a la capilla de San Fermín, donde se cantaron las vísperas del Santo.

Por otro lado, a primeras horas de la tarde, en el callejón de entrada de la plaza de toros se ha rendido homenaje a Pedro Chelberri, «Chico de Olite», torero de la tierra y doblador del encierro, fallecido recientemente. Se colocó una plaza conmemorativa en recuerdo de la labor por él desarrollada, en pro de unos encierros «sin novedades».

ENCIERRO DE TRABAJADORES EN EL AYUNTAMIENTO DE ESTELLA

ESTELLA (Navarra), 6. (Efe). —Alrededor de 25 personas permanecen encerradas desde ayer en el Ayuntamiento de Estella en protesta por varios despidos habidos últimamente en la citada localidad navarra.

Con este encierro, trabajadores y despedidos pretenden presionar a los empresarios para que estos cambien de actitud.

En cuanto a la manifestación convocada por LAB, JARRAI, LKI, PT, EMK y gestoras pro amnistía para esta tarde, no se ha llegado a celebrar, ya que los encerrados no han abandonado su postura, tal como estaba previsto.

Por otra parte, los trabajadores de «Industrias Armendariz» han abandonado el encierro que iniciaron el pasado viernes en la factoría, al tiempo que dejaron libres a los directivos y accionistas que se hallaban retenidos desde el pasado martes.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA ISABEL PEREZ GARCIA

Esposa que fue del señor

DON MIGUEL VARGAS BLANCO

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su viudo, hijos, Miguel, Rosa, Carmen, Isabel, Diego y Juan, hijos políticos, hermanas, nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a los oficios exequiales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma en la parroquia de San Rafael, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, de HOY lunes, día 7 y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despide en la misma parroquia.

Ntra. Sra. de la Merced. Consistorio, 3 y 5 (Mqd. 2)

JURA DE BANDERA EN DISTINTOS CIR

En Vitoria presidió el acto el ministro de la Defensa

VITORIA, 6. (Efe). — El ministro de Defensa, Agustín Rodríguez Sahagún, ha presidido esta mañana, en el CIR de Araca (Vitoria), el acto de jura solemne de bandera de los 2.146 reclutas del cuarto llamamiento de 1979.

Acompañaban al señor Rodríguez Sahagún los presidentes de las Comisiones de Defensa del Congreso y Senado, Alberto Oliart y Alberto Ballarín, respectivamente. También se encontraban presentes el capitán general de la VI Región Militar, Luis Álvarez Rodríguez, el diputado general de Alava, Emilio Guevara, que ostentaba la representación del presidente del Gobierno vasco; el gobernador civil de Alava, Ezequiel Jaqueto; el alcalde de Vitoria, José Ángel Cuerva, y otras autoridades civiles y militares.

El ministro de Defensa llegó en helicóptero a las 11,25 horas de la mañana, y después de pasar revista a las tropas, acompañado por el capitán general de la VI Región Militar, tuvo lugar la misa campestre.

A continuación les fue tomado el juramento a los reclutas por el comandante mayor accidental del CIR 11, finalizado el cual, el coronel del CIR pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo: «Gloriosa, temida y honrada recibís la bandera que acabáis de besar, polo y representación de la Patria, que está por encima de todas las ideologías e intereses y es la argamasa que da fuerza al gran edificio patria».

«Inmaculada como la recibís hoy en custodia —añadió el coronel— tenéis que entregarla a los que os sucedan y para ello no hay más que una consigna: la bandera de España sólo se rinde ante Dios, no se inclina más que ante el Rey.»

El coronel del CIR 11, Julián Díaz López, terminó su discurso rogando al ministro de Defensa «que eleve a don Juan Carlos de Borbón, Rey de España y nuestro Jefe natural, puesto que lo es de las Fuerzas Armadas, en nombre de todos, nuestro mayor respeto e inquebrantable lealtad».

A continuación, las distintas compañías de soldados, ya jurada la bandera, desfilaron ante la tribuna de autoridades, finalizando con ella el acto castrense propiamente dicho.

JURA DE BANDERA EN FERRAL DE BERNESGA (LEÓN)

LEÓN, 6. (Efe). — Esta ma-

ñana ha tenido lugar la jura de bandera de 2.138 reclutas del cuarto llamamiento de 1979, voluntarios y agregados, en el Campamento Militar de la VII Región del Ferral de Bernesga, cerca de la capital leonesa.

El acto lo ha presidido el gobernador militar de León, general Pedro Gómez Cárdenas, acompañado por los jefes de Cuerpo de la plaza. Después de revistar a las unidades, se celebró la misa de campaña, oficiada por el capellán castrense, Matías Rabanal Huertas.

A continuación, pronunció una alocución el coronel jefe del CIR, Juan Recas Suárez, y posteriormente se procedió al desfile, en el que tomaron parte banderas y estandartes de los Regimientos «Príncipe» 3 de Oviedo, «San Quintín» 32 de Valladolid, «Toledo» 5 de Zamora, «Acorazado de Caballería» de Almansa, «Guarnición» de León, «Artillería Ligera» 26 de Valladolid, y el «Grupo Regional de Intendencia».

JURA DE BANDERA EN EL CIR 15 DE «HOYA FRÍA» (TENERIFE)

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6. (Efe). — El capitán general y jefe del Mando Unificado de Canarias, teniente general Jesús González del Yerro, ha presidido esta mañana en el CIR 15 de «Hoya Fría» (Tenerife) la jura de bandera de 1.486 reclutas pertenecientes al cuarto llamamiento del reemplazo de 1979.

Tras la celebración de la misa, el teniente coronel mayor del CIR tomó juramento de fidelidad a la bandera a los nuevos soldados, que a continuación besaron uno a uno la enseña nacional.

Seguidamente, tomó la palabra el coronel jefe del CIR, Ricardo Escribano Ygarza, quien destacó la importancia del acto e hizo hincapié en el juramento de «defender la independencia e integridad de la Patria».

Acompañaban al teniente general González del Yerro, entre otras autoridades civiles y militares, el gobernador militar de Tenerife, general Ramón Asciano y Torres, y el presidente de la Junta de Canarias, Vicente Álvarez Pedreira.

El acto finalizó con una ofrenda floral ante el monumento a los caídos, seguido de un desfile de las ocho compañías de nuevos soldados, muy aplaudido por el numeroso público que presenció la jura.

“La postura de UCD y del Gobierno es desarrollar al máximo las competencias del estatuto vasco”

Rodríguez Sahagún restó importancia a la ausencia de Garaicoechea en la Jura de Bandera, en Vitoria

Enrique Múgica la considera “falta del sentido del Estado”

VITORIA, 6. — (Efe). — «La postura de U. C. D. y la postura del Gobierno es desarrollar al máximo las competencias del estatuto vasco, dentro del marco de la Constitución» — ha declarado don Agustín Rodríguez Sahagún, ministro de Defensa y diputado de U. C. D. por Vizcaya, en rueda de Prensa ofrecida en Vitoria, con motivo del acto de jura de bandera en el C. I. R. de Araca.

El señor Rodríguez Sahagún añadió que esa era la postura de U. C. D., «porque estamos convencidos de que el desarrollo concreto del estatuto es un punto fundamental para ahondar en la solución de los problemas del País Vasco».

El ministro de Defensa dijo sobre los rumores de su posible nombramiento como delegado del Gobierno en el País Vasco que «yo soy el ministro de Defensa y estoy encantadísimo con la labor que estoy desarrollando. Agradezco mucho la confianza que entraña el que gente de la U. C. D. del País Vasco y de otros sectores piensen que Agustín Rodríguez Sahagún podría hacer el papel de puente y esa labor que corresponde al delegado, pero entiendo que mi trabajo como ministro de Defensa está en plenitud en estos momentos y que no es fácil dejarse a un lado. En todo caso, el hombre que tendría que opinar sobre este tema no es el ministro de Defensa, sino el Presidente del Gobierno».

El diputado de U. C. D. por Vizcaya no quiso hacer una valoración política de la ausencia del presidente del Gobierno vasco, Carlos Garaicoechea, en el acto de la jura de bandera:

«Creo que no hay que hacerla, ya que los hechos hay que tomarlos tal y como se producen. El señor Garaicoechea había sido invitado a este acto por el gobernador militar de Alava en nombre del capitán general de la VI Región Militar y consecuentemente en nombre del ministro».

«El mismo presidente del Gobierno vasco me llamó personalmente a mí para excusarse indicándome que tenía otros compromisos anteriormente adquiridos —añadió—. Yo mismo le excusé con absoluta naturalidad y, con absoluta normalidad, porque creo que a las cosas no hay que buscarles siempre un trasfondo político, sino, al contrario, hay que darle una interpretación normal que de los simples hechos se desprende».

«CREO QUE REALMENTE LA AUSENCIA DE GARAI-COECHEA SE DEBE A LO QUE SE HA DICHO»

VITORIA, 6.—(Efe). — «Creo que realmente la ausencia de Garaicoechea se debe a lo que se ha dicho», manifestó Emilio Guevara, diputado general de Alava que hoy ostentó la representación del presidente del Gobierno vasco, Carlos Garaicoechea, en el acto solemne de la jura de bandera celebrada en el CIR 11 de Araca-Vitoria.

Emilio Guevara dijo asimismo que «otras valoraciones que se puedan estar haciendo o interpretaciones de uno parte u otra sobre la ausencia de Garaicoechea, no tienen ninguna justificación». «Para mí es muy sencillo: las instituciones de la comunidad autónoma son también Estado y en esta posición estamos en estos momentos».

Emilio Guevara, que también es portavoz del PNV en el Parlamento vasco calificó de lamentables los incidentes ocurridos ayer en la manifestación convocada por su partido en apoyo de las instituciones: «A ver cuando aprendemos a poder hacer todos manifestaciones sin necesidad de que intervengan servicios de orden».

«Habría que ver —añadió— dentro de la relación causal, la causa del efecto, porque realmente hubo momentos, en los que se ponían delante de la pancarta principal nuestras personas con otras consignas y otros planteamientos. Me parece muy bien, pero vuelvo a repetir, que si uno se manifiesta, que le dejen manifestarse».

El portavoz del PNV del Parlamento vasco lamentó asimismo las agresiones de que fueron objeto algunos reporteros gráficos y periodistas y manifestó su esperanza de que el Euskadi Buru Batzar (máximo organismo ejecutivo del PNV), tuviese algún gesto de disculpa con las personas agredidas».

DECLARACIONES DE ENRIQUE MUGICA

VITORIA, 6. — (Efe). — «Si el PNV comprende adecuadamente que el Gobierno vasco forma parte del Estado, lo lógico es que Carlos Garaicoechea hubiera venido al único CIR que hay en el País Vasco», dijo Enrique Múgica Herzog, vicepresidente segundo de la Comisión de Defensa del Congreso y diputado por Guipúzcoa del PSE-PSOE, con motivo del acto de jura de bandera en el CIR de Araca.

«Parece que desde la coherencia política con la que el Gobierno vasco afirma que es parte de Estado, exige que Garaicoechea venga aquí. Ahora bien, si evidentemente el PNV ha hecho campaña contra la Constitución española y por tanto se supone que los elementos fundamentales de la misma no le gustan mucho, Garaicoechea es coherente también con su marginación y con su crítica a la Constitución».

El diputado socialista se preguntó a continuación cuál de los dos Garaicoechea es el que se debe imponer: «¿El que es presidente del Gobierno vasco surgido en virtud de la Constitución o el que fue dirigente de un partido que estuvo contra la Constitución, rechazándola y proponiendo la abstención?».

«La ausencia de Garaicoechea del acto de hoy produce cierta desazón y cierta perplejidad sobre cuál de los dos Garaicoe-

cheas es el que existe en realidad hoy».

Enrique Múgica dijo también sobre la voluntad política del Gobierno de UCD en desarrollar el estatuto de autonomía, que «dicha voluntad es una continua contradicción. Por una parte, el Presidente del Gobierno y el Gobierno de UCD privilegian al PNV discutiendo con éste la LOFCA (Ley Orgánica de Financiación de las Comunidades Autónomas) y su no aplicación en Euskadi, con lo que lleva una discriminación en relación a las demás nacionalidades y regiones españolas».

«El Gobierno de UCD —añadió Enrique Múgica— cede ante el chantaje continuo, que el PNV hace no acudiendo a las instituciones, lo cual demuestra falta del sentido del Estado». «Por otra parte el Gobierno de UCD —prosiguió— está poniendo trabas y pondrá impedimentos en las transferencias de las funciones y servicios que corresponden a la comunidad autónoma vasca. Esta incongruencia es propia de un Gobierno que ha perdido la brújula».

Por último, el diputado socialista dijo, sobre la sentencia últimamente dictada sobre las implicadas en la operación «Galaxia», que «hay una incongruencia cierta entre los hechos probados, que son de conspiración y proposición para la rebelión, y el fallo, que ha sido leve. Este

fallo corresponde a hechos pasados, a temperamentos nostálgicos pero que no corresponden a la que en la actualidad siguen las Fuerzas Armadas con su acatamiento leal a las instituciones y al Jefe natural de las mismas, que es el Rey, el cual ha dado repetidas muestras de su sentido democrático».

ANUNCIOS POR PALABRAS

PREPARAMOS Contabilidad y Cálculo (Orientación Bancaria), Taquimecanografía, Matemáticas E.G.B., BUP y Graduados Escolares. Enseñanza Garantizada en grupos muy reducidos. Academia Doceo. Doctor Mercado, 11.

JOSE Rosa, pintor, enmoquetador, papel, mano obra gratis. Teléfono 33-71-35.

PROPONEMOS trabajo casero. Manual, direcciones, 30.000 mensuales. Publirenta. Alboraya (Valencia).

VENDO parcela La Teja, junto Barriada Asunción. 2.090 m2. Teléfono 342929.

NECESITO chica de servicio para el Puerto. Telf. 34.63.57.

PARCELAS industriales Avda. Portillo, pisos «El Bosque» parcela y chalet Monte Aito. 342743.

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA ROSALIA MESA ROSA

Esposa que fue del señor

DON JOSE PALOMINO LABANDERA

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su viudo, hijos Angela María y José Manuel, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a las exequias que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de San Pablo, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA y seguidamente a la conducción del cadáver.

El duelo recibe y despide en dicha parroquia.

Vivía: Polígono de San Telmo, 46
Jerez de la Fra, 7 de julio de 1980.

Ntra. Sra. del Pilar, Corredera, 44 (Mod. 2)

Los días 8 y 9 de agosto, posibles fechas del "Trofeo de la Vendimia"

Hoy firmarán el meta Soto y posiblemente un delantero centro

Esta semana culminarán una serie de importantes gestiones del Xerez C. D.

Hacer un repaso, siquiera somero de lo que ha sido la semana para el Xerez Club Deportivo y sus gestiones, parece que se impone. Más como la actualidad se hace inmediata a ella hoy que acudir inexorablemente, que de lo que ha sido la semana ya han tenido los aficionados y lectores cumplida cuenta a través de nuestro fraternal colega «La Voz del Sur». Así, en un modo de resumen rapidísimo hay que destacar estos puntos:

—El lunes estampó su firma en la cartulina xerezista, el jerezano Rafael Del Pozo.

—El martes se paralizaban las gestiones con el meta Javi y se hacían escarceos con dos jugadores del Palencia.

—El jueves suscribía compromiso el central de marcaje Rivas II de 24 años de edad, castaño y procedente del Córdoba, donde recaló tras pasarlo por el Sevilla. De otra parte, Manuel Riquelme confirmaba el compromiso para disputar el Trofeo «Ciudad del Puerto».

—El viernes casi se descartaba la inclusión del Betis en el cartel del Trofeo de la Vendimia, se aguardaba la llegada del presidente del Grupo de Exportadores Juan Luis Bretón para encaminar gestiones acerca del Rápido de Viena y se concertaba una entrevista con dirigentes del Sevilla que se realizará hoy lunes, precisamente.

—Y el sábado se hablaba con Viera y quedaba semiapalabrado el fichaje del guardameta, Soto, procedente del Linares y se informaba del rápido comienzo de la «Operación Cuatro Mil Socios».

Hasta aquí, pues, que la semana deparó que ha sido abundante como es fácil colegir.

HOY, DIA DE GESTIONES

Peró vayamos con el presente que es también importante y sumamente interesante. Hoy lunes puede ser un día trascendente en el orden a la culminación de las gestiones dentro del seno directivo del Xerez Club Deportivo. De momento, sabemos que so-

bre las once de la mañana saldrán de nuestra ciudad vía Sevilla, el que será presidente, Manuel Riquelme; el secretario, Juan Baquero y con ellos muy posiblemente el miembro de la Comisión Deportiva, José Valera.



VIERA

A las dos de la tarde tienen planteado y concertado un almuerzo de trabajo con la plana mayor de la directiva del Sevilla C. F. Tema: la contratación sevillista para el Trofeo Vendimia — Ciudad de Jerez. Hay acercamientos en los conocimientos personales y según nuestras noticias es más que probable que el primer club de la ciudad de la Giralda acepte el ofrecimiento jerezano y esté en el Estadio Domeq para dirimir este trofeo que vuelve a su nominación original y con las espaldas cubiertas —cara al futuro— por el Ayuntamiento. Pero..., decimos que el almuerzo está planteado para las dos de la tarde y que la «expedición» xer-

recista saldría de nuestra ciudad con tres horas de antelación para llegar a Sevilla con tiempo de sobra para todo..., como para allí mismo, y antes de entrar en conversaciones con la directiva blanca, intentar la contratación definitiva de ese ariete, cuyo nombre se mantiene en conserva y es que es jugador cotizado, según dicen, y no se quiere que las gestiones se tuerzan. Así, las cosas; de una salida se pueden conseguir dos objetivos. La contratación del delantero centro y la confirmación de la participación del Sevilla en el Trofeo.

Todo eso se hará por la mañana y por la tarde —ya al regreso— se hará, casi con toda seguridad, el fichaje del ya mencionado meta Soto. El jugador según mis noticias llegará por la mañana a nuestra ciudad y no parecen vayan a existir muchas dificultades en lo económico para llegar a un acuerdo. Viera, quizás, venga acompañando al futbolista.

FECHAS DEL TROFEO «VENDIMIA CIUDAD DE JEREZ»

Por cierto, ya que hemos hablado del Trofeo Vendimia-Ciudad de Jerez, hay que seguir con él. Por de pronto, parece que lo de las fechas se concretan y éstos serán o se pretenden que sean las del 8 y 9 de agosto próximo. El primer partido de la primera semifinal daría comienzo a las 7,30 de la tarde y el segundo, posiblemente, a las diez y media. El mismo horario regiría para la jornada final (el torneo al ser este año cuadrangular se disputará en sólo dos fechas) para el encuentro de consolación y la gran final. Para el intermedio de los encuentros hay idea de montar una gran velada popular en el Parque González Hontoria, a fin de que los espectadores no tengan que alejarse en demasía entre partido y partido y los comentarios los vivan en grato ambiente. Todo esto, empero, quedará totalmente concretado en ese nuevo almuerzo de trabajo que hay concertado para el mediodía del martes con el concejal delegado de Ferias y Fiestas, José Gutiérrez Murillo que, y habría que ponerlo entre paréntesis, es un gran aficionado al fútbol y un enamorado de todo lo que sea positivo para Jerez.

Y ese mismo martes, por la noche, se estará aquí en la secretaría de la calle Carmen, pendiente de las noticias que Juan Luis Bretón ofrezca desde Madrid y en sus contactos en la Embajada austriaca para la contratación de un equipo austriaco que bien podía ser el Rapid, aunque otros hay en carteras, con la misma categoría que el mencionado.

MAS GESTIONES Y MAS TRABAJO

Y el trabajo y las gestiones continuarán. Los abonos serán inmediatamente puestos a la venta. Esta misma semana. Y comenzará la llamada «Operación Cuatro Mil Socios» sobre la que habrá que abundar. Y, por la Comisión Promotora, se intentarán seguir canalizando pólizas y por la Co-

misión Deportiva, si se hacen los dos fichajes comentados líneas arriba, parará un poco en su trabajo, aunque seguirá en su ídco de incorporar un nuevo guardameta a la disciplina xerezista. Se está, ya se sabe, a la espera de la contestación de Ramírez y, por otra parte, lo de Javi, el guardameta del Rayo Sanluqueño, aunque congelado no está descartado. Es más, ayer en plena playa de Sanlúcar de Barrameda —qué gusto aparcar en tan preciosa ciudad!— nos comentaban que todo era cuestión de esperar y aguardar. Hay ya quien ha hablado con Javi y con miembros del Rayo —al menos me decían eso en la propia Sanlúcar— y hasta podría llegarse a un arreglo o, de momento, a una iniciación de nuevos diálogos. Demos tiempo al tiempo, porque el pueso de guardameta hay que cuidarlo y en eso está la Comisión Deportiva. Lo del lateral también se podría hacer, pero puede estar más lejos porque aquí hay gente con agallas y facultades y plenamente confiables para esos puestos, si no... apunten a los Pazos, Roberto, Acuña, Perdigones..., incluso Alvaro que se podría acoplar en un momento determinado o el mismo Rivas. No preocupa demasiado pues este puesto por lo que, de hacerse lo de los guardametas y el ariete, el capítulo de fichajes quedaría con la puerta semicerrada.

Has'a aquí pues, la actualidad xerezista. Estén atentos hoy porque, de verdad, puede ser una jornada muy sustanciosa.

Angel REVALIENTE

El Flamengo desmiente la oferta italiana por Zico

RIO DE JANEIRO, 6. (Efe).—El presidente del Flamengo, Marcio Braga, desmintió hoy que el club haya recibido una propuesta de tres millones de dólares por Zico de parte del club «Roma», versión esta publicada en la prensa italiana.

El dirigente afirmó a «Efe» que sólo recibió una llamada telefónica de un periodista italiano, queriendo saber si había algo al respecto, pero añadió que hasta ahora no hubo contacto oficial.

«Naturalmente que si alguien llegase aquí con esos tres millones de dólares podría llevarse a Zico», anticipó el presidente del club campeón de Brasil de este año.

Indiferente a todas esas especulaciones, Arthur Antunes Coimbra (Zico), continúa jugando y entrenando en su club, bajo la dirección técnica de Claudio Coutinho (ex seleccionador).

Es seguro que una eventual venta al exterior del pase de Zico provocaría reacciones negativas no sólo de los aficionados del Flamengo sino también de los brasileños en general, ya que Zico es un ídolo de la Selección nacional.

Guinea en busca de su clasificación para el Mundial - 82

Ahora deberá eliminarse con Liberia

MASERU (Lesotho), 6. (Efe).—La selección de fútbol de Guinea se clasificó para la siguiente ronda del Mundial-82 al empatar hoy a un tanto con la selección de Lesotho en partido de vuelta correspondiente a la fase preliminar, zona africana.

Guinea se clasifica por el tanto global de cuatro goles a dos, pues en partido de ida, la selección guineana venció por tres goles a uno.

El equipo guineano deberá enfrentarse en la próxima ronda con el conjunto representativo de Liberia.

Los goles fueron marcados por Papa Masia, para Lesotho, en el minuto 65, y por el guineano Amara Toure, en el minuto 35.

Asistieron al encuentro unos veintemil espectadores.

NIETO, VENCEDOR EN BELGICA

Tormo «rompió» en 50 c. c.

ZOLDER (Bélgica), 6. (Efe).—El motociclista español Angel Nieto triunfó en la prueba de los 125 c. c. del Gran Premio de Bélgica, lo que le permite aproximarse al primer puesto de la clasificación mundial, en la que figura segundo, a siete puntos del primero, Bianchi.

La clasificación registrada en la prueba de hoy fue esta:

- 1 Angel Nieto (España), 46-45-92, a un promedio de 136,784 kms. por hora.
- 2 Bertin (Francia), 46-46-19.
- 3 Reggiani (Italia), 47-14-37.
- 4 Bianchi (Italia), 47-18-40.
- 5 Muller (Suiza), 47-19-83.

Después de esta prueba, la clasificación del Mundial quedó establecida así:

- 1 Bianchi, 58 puntos.
- 2 Ex aequo: Nieto y Bertin, 51.
- 4 Reggiani, 48.

TORMO «ROMPIO» EN 50 C. C.

ZOLDER (Bélgica), 6. (Efe).—El motociclista español Ricardo Tormo no pudo clasificarse en la prueba de los 50 c. c. del Gran Premio de Bélgica, valedero para el Campeonato Mundial, por haber «roto» en la primera vuelta.

Por su parte, en dicha prueba triunfó el suizo Dorfliinger.

Después de esta prueba, la clasificación del Campeonato Mundial queda así:

- 1 Lazzarini (Italia), 62 puntos.
- 2 Dorfliinger (Suiza), 57.
- 3 Ricardo Tormo (España), 36.



Rivas firmó la semana pasada. Con esta adquisición el nuevo presidente, Riquelme, hace realidad uno de los puntos de su programa.

El Gijón tiene dificultades para cobrar el traspaso de Quini

Un cheque por 63 millones no ha sido pagado "por defecto de forma" El Barcelona estima que el jugador padece "lumbago crónico"

GIJÓN, 6. (Efe). — El traspaso del capitán del Sporting, el jugador internacional Quini, al Barcelona, ha presentado en las últimas horas complicaciones inesperadas.

Como se sabe, el traspaso se hizo por 80 millones de pesetas que el Barcelona, en su día, entregó al Sporting en dos cheques, uno de 17 millones y otro de 63.

El primero fue cobrado normalmente por el Sporting, pero al ir a cobrar el de 63 millones, Bankiunión se ha negado a pagarlo por falta de fondos, según el director del Banco, sino por defecto de forma.

A este defecto de forma aludió el presidente Núñez, afirmando que para que el Sporting pudiera cobrar habría que cum-

plir unos requisitos aún no normalizados, pero parece ser que el Barcelona se resiste a pagar, afirmando que Quini tiene lumbago crónico.

El presidente del Sporting, señor Vega Arango, ha manifestado hoy a los periodistas que no admite, en modo alguno, la actitud del Barcelona. El cheque tenía fecha de tres de julio y el contrato no tiene ninguna cláusula que estipule cobrarlo después de que el jugador pase una revisión médica.

Con respecto al supuesto lumbago crónico de Quini, el señor Vega Arango dijo: «Un hombre que ha jugado todos los partidos de Liga, Copa y UEFA y que acudió a Italia defendiendo a la Selección, no puede estar enfermo como dice el Barcelona.

Por otro lado, añadió el presidente: «Vuelvo a insistir en que el contrato que firmamos no tiene condicionamiento alguno».

Por otra parte, parece que los barcelonistas afirman que Alesanco padece problemas de ligamentos y es mucha y muy extraña coincidencia que los dos fichajes que hizo el Barcelona estén ahora lesionados.

En cuanto a las medidas a tomar, el señor Vega Arango afirmó que como presidente del Sporting, defenderá sus derechos hasta donde haga falta. «Voy a esperar las explicaciones del señor Núñez y si no son satisfactorias iniciaremos las acciones legales que sean necesarias ante la Federación, e incluso ante el Juzgado».

La pareja española Mallol-Tejedo vencieron en las 24 horas de Montjuic

No se registraron accidentes de gravedad

BARCELONA, 6. (Efe). — Con el triunfo de los pilotos españoles Mallol y Tejedo, con una Ducati-900, han finalizado las «24 Horas Motociclistas Internacionales de Montjuic», puntuables para el Campeonato del Mundo de Resistencia.

El equipo español no ha podido batir el récord de la prueba, que continúa en poder de los franceses León-Chemarin con Honda 1.000, desde el año pasado, con 773 vueltas al circuito de 2.932,230 kms. de recorrido, a 122,176 kms-h.

La presente edición ha estado enmarcada por la emoción, las averías y los accidentes de algunos pilotos, que han perjudicado sensiblemente a aquellos que se vislumbraban como presuntos ganadores de la carrera.

Entre estos hay que destacar

al equipo francés León-Chemarin, que abandonaron por un sensible accidente a poco de iniciarse la prueba y cuando marchaban en primera posición.

Otro de los equipos favoritos era el formado por Grau y Cañellas, pero su Suzuki 1.000 no alcanzó el rendimiento mecánico que se esperaba, por lo que tuvieron que abandonar.

León-Chemarin, con su Honda 1.000, no tuvieron suerte, perdiendo unos puntos preciosos para el Campeonato Mundial de Resistencia.

Pese a estas adversidades, no hay que desmerecer el brillante triunfo alcanzado por los españoles Mallol-Tejedo con su Ducati 900, que rodó perfectamente y con gran regularidad por el circuito.

Anteriormente terceros en las 24 Horas de 1976, se clasificaron quintos en 1979. Por otra parte, Majol y Tejedo, en una buena temporada, se proclamaron recientemente campeones de España de resistencia.

Clasificación:

- 1.—Mallol - Tejedo (España), Ducati 900, 757 vueltas, 2.873,005 kms., a un promedio de 119,708 kilómetros-hora.
 - 2.—Schneider - Heinen (RFA), Honda 1.000, 755 v.
 - 3.—Wal - Struyk (Holanda), Honda 1.000, 754 v.
 - 4.—Dahne-Tost (RFA), Honda 1.000, 739 v.
 - 5.—Chabert - Sagnol (Francia), Kawasaki 1.000, 738 v.
 - 6.—Cuy - Gior (Francia), Honda 1.000, 734 v.
 - 7.—Vinel - Geneletti (Francia), Kawasaki 1.000, 729 v.
 - 8.—Leliard - Fourcaud (Francia), Honda 1.000, 720 v.
 - 9.—Auguin - Gierden (Francia), Honda 1.000, 720 v.
 - 10.—Reves - Durán (España), Ducati 900, 713 v.
- Hasta un total de 20 equipos. Se registraron 24 abandonos.

El holandés Raas ganó la novena etapa del Tour

Kelly descalificado por agarrar a un contrario en el sprint final

Alfonse, primer español clasificado, en el puesto sesenta y cinco

NANTES (Francia), 6. (Efe). — La novena etapa del «Tour» ciclista francés, disputada hoy entre Saint Malo y Nantes terminó con la victoria del holandés Jan Raas y en ella empezaron las trampas con un descarado agarrón a la camiseta del irlandés Sean Kelly que le costó la descalificación de la etapa.

Kelly, a diez metros de la llegada, se interpuso entre el holandés Raas y el belga Jos Jacobs y con todo descaro se agarró a la camiseta de éste último, como lo confirman las fotografías de la llegada.

La trampa le costó al irlandés muy caro y según el reglamento del «Tour» es como si hubiera entrado en la meta como «farolillo rojo», a mucha distancia del campeón de hoy, Raas, recorriendo los 205,3 kilómetros entre Saint Malo y Nantes en 5h 28m y 27s.

Pese a la buena media del holandés, 27,502 kilómetros hora, el maillot amarillo lo sigue poniendo Rudy Paveneghe, el belga, que lleva a su inmediato seguidor, Pierre Bazzo, dos minutos 36 segundos.

El tercero en la general, tras la prueba de hoy, es el francés Bernard Hinault, cuya rodilla lesionada está dando más que hablar que la propia Vuelta a Francia.

Para los especialistas del ciclismo, los franceses claro, Hinault es todavía el «favorito» de la Vuelta a Francia, pese a que se encuentre ya a 4:12 del primer clasificado y con una rodilla «que no mejora».

Si, aún me ha dolido», declaró el ciclista bretón-francés, a una pregunta sobre su estado físico que le hace poner cara de mal humor cada vez que no gana una etapa.

Mañana, durante la 10 etapa, los seguidores de Hinault vuelven a confiar en su «ídolo» y esperan que la dolencia habrá desaparecido, antes de la etapa

contra-reloj del martes y sobre todo antes del jueves, cuando los corredores tendrán que vérselas, y deseárselas, ni más ni menos, que frente a los Pirineos.

Mañana, entre Rochefort Sur Mer y Burdeos, les espera a los ciclistas 162 kilómetros, todos sobre llano y por lo tanto con posibles sorpresas a la llegada.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. — Jan Raas (p-b) 5h 28m 27s (a un promedio de 37,502 kms. por hora).
2. — William Tackaert (Bél).
3. — Jos Jacobs (Bél).
4. — Guido Van Caster (Bél).
5. — Patrick Friou (Fra).
6. — Jan Jonkers (P-B).
7. — Rudy Pavenage (Bél).
8. — Johann Van de Velde (Bél).
9. — Jacques Bossis (Fra).
10. — Klaus Peter Thaler (RFA-Teka).

Todos en el mismo tiempo del vencedor: 5h 28m 27s.

El irlandés Sean Kelly, que había superado a Jan Raas en la

Suspendido el encuentro, no hubo trofeo

BOIRO (La Coruña), 6. (Efe). —El encuentro final del trofeo Comisión de Fiestas de Boiro, disputado esta tarde entre el Boiro y el Flavia en el campo de Barraña, fue suspendido por el árbitro cuando faltaban ocho minutos para su término, a causa de diversos incidentes iniciados con un roce entre dos jugadores. El partido no pudo ser reanudado, por lo que el trofeo no fue entregado a ningún equipo.

línea de llegada, fue descalificado por haber agarrado el maillot de Jos Jacobs, en el momento del sprint.

CLASIFICACION DE ESPAÑOLES EN LA ETAPA

- 65, Alfonse; 74, Fortía; 75, Fernández; 76, Pujol; 86, Belda, 94, Torres; 113 Lejarreta m. t.; 115, Mayoz, 5h 31m 23s.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.— Rudy Pavenage (Bél) 46-02-50
- 2.— Pierre Bazzo (Fra) a 2-36
- 3.— Bernard Hinault (Fra) a 4-12
- 4.— Joop Zoetemelk (Hol) a 6-12
- 5.— Henk Lubberding (Hol) a 6-15
- 6.— Hennie Kuiper (Hol) a 6-36
- 7.— Johan Van de Velde (Hol) a 6-57.
- 8.— Ronny Claes (Hol) a 724
- 9.— Patrick Bonnet (Fra) a 9-32
- 10.— Jean Luc Vandembroucke (Bél) m.t.

CLASIFICACION GENERAL DE LOS ESPAÑOLES

- 57.— Torres a 22-10
- 64.— Alfonse m. t.
- 70.— Fernández a 24-55
- 73.— Belda a 26-10
- 93.— Lejarreta a 32-28
- 98.— Mayoz a 32-28
- 113.— Fortía a 47-36
- 118.— Pujol a 1h 05m 28s.

METAS VOLANTES

- DINAN (km. 27,5).
- 1.— Rudy Pavenage 12 sec.
- IRADOUER (km. 57).
- 1.— Gauthier 12 sec.
- MAXENT (km. 91).
- 1.— Gauthier 12 sec.
- CARREFOUR DES ANGLAIS a NANTES (km. 196).
- 1.— Patrick Pavenage 12 sec.

KELLY DESCALIFICADO

NANTES (Francia), 6. (Efe). — El corredor ciclista irlandés, Sean Kelly, por haberse sujetado y apoyado del brazo del belga, Jos

Jacobs, tan solo a 10 metros de la línea de llegada, quedó descalificado al concluir la novena etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

Kelly, como estipulan las normas del «Tour» se clasifica en el último puesto de llegada del pelotón.

La fotografía de llegada a la meta demostró que el campeón de la etapa de hoy, el holandés Jan Raas, entró el primero pese a esta falta cometida por el irlandés.

POSIBILIDAD DE UNA SEMIFINAL BRASILEÑA EN EL CARRANZA

La otra la jugarían Cádiz y Betis

Ganándole tiempo al tiempo, dentro de un programa apretado, los responsables del Cádiz continúan en sus gestiones, cerca de hombres de negocios futbolísticos, para ultimar el programa definitivo del Carranza 80.

A título de rumor, sin confirmación oficial, ayer decía Paco Perea, crítico deportivo de «Diario de Cádiz», que una de las semifinales podrían disputarla los equipos brasileños Atlético Mineiro y el Flamengo. Con ello se daría oportunidad al Atlético a desquitarse de su derrota, por goal average. De no conseguirse la contratación del Mineiro, podría ser el Dinamo de Tiblisis el que acudiría a Cádiz a disputar eliminatoria con el brasileño Flamengo.

Por otra parte comentaba que la otra semifinal, cara a la taquilla y a una final con representante español, podría ser la de Cádiz-Betis. Con ello el éxito económico del Carranza estaría un tanto asegurado. No obstan-

te, se comentaba, todo está en preparación, mejor dicho, pendiente de últimos detalles, y aún no se tiene el cartel definitivo. Esta particularidad preocupa a los aficionados gaditanos, especialmente a los directivos del Cádiz que temen no poder contar con equipos de primera línea internacional si las gestiones se demoran o los trámites se postponen para otras fechas.

HEREDIA RETIENE SU TITULO

MÁLAGA, 6. (Efe). — El púgil malagueño Heredia (tercero) ha retenido el título de campeón de España del peso ligero, al vencer a Tasio (segundo), por descalificación en el octavo asalto, en un combate disputado anoche en la terraza del cine «Royal» de Málaga.

LA RUEDA DE LOS MILLONES

Pirri y Benito renovaron por el Madrid

— IV —

¡Otra vez aquí! A los siete días justos de haberles dejado, de nuevo ponemos en marcha «La rueda de los millones». En esta semana los vendo, compro y cambio han estado bastante parados. «Solo» se han movido, según nuestras particularísimas cuentas, 139 millones de pesetas, con jugadores cuya mayor cuantía ha sido de cincuenta millones de pesetas. Se conoce que los pobrecitos presidentes de los clubs tenían que hacer la declaración de la renta y no les ha quedado dinero para «invertirlo» en unas «piernas de oro». La realidad es que en estos siete últimos días ha habido más comen-
tarios, más «vamos hacer» que «hemos hecho».

Esto no quiere decir que la actualidad de los fichajes haya decaído. No. Ni mucho menos. Podemos colocar como avanzadilla la renovación de Pirri y Benito, los dos veteranos del Madrid, por el equipo blanco. Como casi siempre ocurre en la «casa blanca», la cuantía de estas renovaciones no se ha hecho público. De Pirri conviene decir que ha desoído una sustanciosa oferta realizada por un club mejicano y que, desde luego, superaba con creces lo que pueda darle el Real Madrid. Pero el pundonoso capitán ha preferido «quedarse en casa», donde es tratado a las mil maravillas.

También se ha puesto en el candilero esta semana el posible retorno a las huestes azulgranas del austriaco Krankl que, según todas las fuentes, estará en el «Nou Camp» el próximo 23 de julio.

En nuestro último reportaje señalábamos que el Comité de Competición había anunciado la inhabilitación a perpetuidad del presidente del Salamanca a falta tan solo del fallo definitivo del Comité Ejecutivo de la R. F. E. Este ya se ha producido y de manera oficial el señor Paniagua tendrá que ver y manejar el fútbol desde la barrera, según el símil taurino, o si quieren ustedes, a través de las vallas, en símil deportivo. El presidente charro puede poner recurso al Consejo Superior de Deportes.

También se puede confirmar de manera definitiva a Santama-

Definitivo: Paniagua inhabilitado a perpetuidad

El colmo de los «apaños»: Se ponen de acuerdo los dos equipos y el árbitro

ría como seleccionador nacional, en sustitución de Kubala. El ex-madridista, tendrá como ayudantes a Chus Pereda y Luis Suárez, quien ha manifestado su deseo de trasladar el domicilio particular a Madrid, con el fin de «estar más cerca de sus compañeros».

Y para terminar esta pequeña introducción digamos que la Asociación de Futbolistas Españoles, conocida popularmente por la A. F. E. ha enviado una carta al presidente de la Federación Española ¿por cuánto tiempo? — en la que se anuncia huelga definida a partir del día 7 de septiembre, sino se deroga la obligatoriedad de los sub-20.

Como verán —mejor dicho leerán— todo es un mar en calma, sin contratiempos de ninguna clase. Y si no que se lo digan al Burgos que ha cerrado el año con 85 millones de pesetas de déficit o al Sabadell, que lo ha hecho con 41. Pero no importa, como siempre para el ciudadano de pie o el socio de andanada, para los arlequinados empedernidos las cuotas les costará un 42 por ciento más cara que la temporada que ahora acaba de terminar. ¡Pues qué bien!

Hemos dejado para el final un hecho realmente insólito, y que no creemos que tenga muchos precedentes. En el diario «Marca», del pasado 29 de junio, se insertaba un anuncio por el cual un yugoslavo con las máximas calificaciones profesionales se ofrece como entrenador de un equipo de fútbol de Primera División o de un equipo ambicioso de Segunda». Para nosotros no tiene más comentario la noticia

AQUI, DE VERDAD, FICHAJES

Nos da lo mismo empezar por uno que por otro. Pues la realidad es que no se ha producido ninguno «sonado».

Podemos iniciar con la renova-

ción de Gordillo por el Betis. Por tres temporadas ha estampado su firma, a cambio de trece millones y medio de pesetas. Se esfumaron las esperanzas del Real Madrid, de enrolarlo en sus filas.

El centrocampista que fue del conjunto verdiblanco Alabanda ha fichado por el recién ascendido Murcia, por la cantidad de diez millones de pesetas, a pagar en dos años. Por este mismo equipo firmaron la cartulina Albiol e Higinio, que procedentes del Valencia, este año, se van a «hinchar a pimientos». Entre los dos se van a llevar unos catorce millones de pesetas.

Once millones de pesetas — seis para el jugador y cinco para el club — es el valor de la transferencia de los servicios de Segundo al Betis, traspasado por el Racing de Ferrol.

Como ustedes recordarán hace algunas fechas se habló del posible traspaso del goleador del Zaragoza, Pichi Alonso, al Sevilla, por una cantidad para el club que rondaba los cincuenta millones de pesetas. Bueno... pues siga hablando, porque de momento no hay nada de nada, aunque la oferta parece que sigue en pie. Aunque casi nos atreveríamos a decir que se sienta porque «de pié» se va a cansar.

El Jaén percibirá ocho millones y medio de pesetas, amén de dos jugadores más, por el traspaso de su portero Espinosa, al Betis.

Y es que los aires de la tierra tiran mucho. Y eso es lo que le ha pasado a Quiles. Este muchacho, estuvo durante tres temporadas en el Alavés, y ahora por eso de la morriña vuelve al conjunto granadino, donde ya jugó durante cinco años. Quiles ya no es un niño —tiene 29 años— pero espera dar gran rendimiento al club de sus amores.

Sin mojarnos, vamos a pasar el Estrecho de Gibraltar. Lo mismo que ha hecho Manolito que, procedente del Linares, ha fichado por el Ceuta, equipo ascendido. Lo mismo ha hecho Salas, procedente del Acerc, de Puerto de Sagunto y Sanjuán, del Africa Ceutí.

Con sus 32 años a cuestas, el jugador Cristo ha firmado contrato por el Real Jaén por una temporada. ¡Que sea para bien!

En el «Linarejos» jugarán la próxima temporada, Marín, que hasta ahora ha pertenecido al Pegasus, e Iglesias, del Toledo. Tendrán como compañeros, entre otros, a Torres, que militaba en el Jaén, y a Camino, que estaba en el Murcia. Los cuatro fichajes están incluidos dentro de «los baratos».

Lalovic, ha renovado contrato con el Cádiz. A nosotros nos parece de perlas.

Cerramos la zona Sur con el fichaje por el Almería, de Alvarito, que en la temporada pasada estuvo en el Rayo Vallecano.

AQUI, DE VERDAD, MAS FICHAJES

Como estar siempre en el mismo sitio es un poco pesado, nos

hemos trasladado a «la mejor tierra del mundo». Megido, el hombre que ha dado más vueltas que una peonza, quiere terminar su peregrinaje en Alicante, y concretamente en el Hércules.

Despegamos del aeropuerto de El Altet y nos vamos a Bilbao. Aquí nos encontramos, en primer lugar que el Sestao ha fichado a Mazarredo. Muchacho que ha estado en el Guecho, el Bilbao Atlético y en el Athletic de Bilbao.

Sin salir de la zona, anotamos que Ituregui, ha sido la segunda adquisición del Baracaldo. Le ha salido muy baratito. Quinientas mil pesetas y un partido tienen la culpa.

De un salto nos colcamos en el aeropuerto del Prat. Casi sin bajar del avión nos dicen que el Barcelona y el Sabadell, han llegado a un acuerdo para que los azulgranas les dejen un entrenador y tres jugadores. Se trata de Romero, como preparador y los jugadores Casteil, Lozano, y Mercader.

Emprendemos vuelo y nos acercamos al Gerona-Costa Brava. Aquí nos señalan que el Gerona, cuya campaña anterior no fue muy buena que digamos, ha reforzado sus filas con tres nuevos elementos. Aquí están: Eduardo Rodríguez, de 19 años, procedente del Sevilla Atlético; Rafael García Contreras, de 21 del Altiaga, de la Preferente murciana; y Javier Morata, del Aragón. Entre todos no creemos que pasen de los tres millones.

Ahora, el salto es mucho más grande. En vuelo directo, nos presentamos en Vigo. El equipo titular es noticia. José Manuel Pérez Durán, delantero centro, y hasta ahora en el Don Benito (Badajoz), ha fichado por el conjunto vigués. Lo mismo ha hecho José Carlos Suárez que ha estado hasta ahora en el Torrejón (Madrid), donde cumplía servicio militar.

Lalic, ha dicho que ser cedido al Lérida, nones. Quien no ha dicho nones ha sido el preparador de los equipos de voleibol del Madrid, Vorigix que será el nue-

vo director físico del conjunto. El medio del Gijón, Andrés, que se encuentra en Galicia, cumpliendo sus deberes con la Patria, lucirá la camiseta celeste durante la próxima temporada. Ha sido cedido por el Sporting de Gijón.

AQUI MAS FICHAJES, PERO COMO LOS LIMONES: EXPRIMIDOS

Alonso, guardameta del Huesca, ha firmado por el Cartagena. Mateu, procedente del Eldense, por el Alcira.

Eugenio, extremo que fue del Olímpico de Játiva, por el Alcira.

Del Alcira ha pasado al Levante, Luis Jorques, Sub-20.

Por el Lérida, han fichado Lago y Mulloni.

Pulido, defensa del Sevilla, por el Castellón.

Bartolomé Mestres, del Poblese, por el Castellón.

Calderer y Pérez Contreras, de Valladolid, cedidos por el Barcelona.

Varela, se quedará en el Burgos, después de deshojar margarita durante muchos días.

Rubén López por el Arandina. Se da la circunstancia de que será el primer jugador extranjero que milita en las filas del club burgalés, en toda su historia.

DE TODO UN POCO, PERO CONCRETO

La Unión Deportiva Las Palmas, ha hecho recuento de sus huestes y ha llegado a la conclusión de que va a mantener el mismo bloque que la temporada pasada. Ha dado la batuta únicamente a Artiles, un joven que fue promesa y al que las lesiones le han traído por la cabeza la amargura.

Según altos directivos del Real Madrid, el conjunto campeón de Liga y de Copa, no va hacer ningún fichaje este año. Se va a limitar a pasar al primer equipo a los castillistas Agustín, Gallego y Pineda, que tan excelente resultado han dado en el conjunto filial, que dicho sea de paso y de recordatorio, jugará este año la Recopa...

Trobbiani o la sinceridad por delante. «Yo soy de donde me pagan». Ahora está en el Zaragoza, después de haber tenido una serie de problemas con el Elche, y de manera especial con su presidente.

El equipo madrileño del G-

(Pasa a la página siguiente)

OFERTA ESPECIAL VACACIONES

COMPRE UN TALBOT-150 (serie 9) Y MOSA

colaborará en sus vacaciones, regalándole a usted y su familia una magnífica

TIENDA DE PLAYA

con capacidad para 4 personas para hacerle más cómodas y económicas sus vacaciones.

¡NO SE LO PIERDA! Venga hoy mismo con toda la familia a nuestra exposición y aprecie en prueba sin compromiso, la calidad y belleza del TALBOT-150 y nuestro estupendo regalo.

MOSA



Carretera Jerez-Cádiz (La Trocha)



Regad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA JOAQUINA VAZQUEZ POMAR

Viuda que fue del señor

DON DOMINGO CRUZ DIONISIO

Falleció el día 7 de mayo de 1980, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Sus hermanos, José, Juan y Rafael, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma, se celebrará HOY lunes, día 7, A LAS OCHO Y MEDIA DE LA TARDE, en la Catedral, Colegial, favor que agradecerán.

Jerez de la Fra., 7 de julio de 1980.

(Mod. 2)

La rueda de los millones

(Viene de la página anterior)

tafe, equipo en candelerero hace poco, por aquello de las «primas» y las «sobrinas», ha dado la baja a los jugadores Galán, Martínez, Garrido, Cino, Salmerón y Ortigosa.

«La Real Sociedad no traspasa jugadores», ha manifestado el presidente señor Orbeagozo. Las ofertas —sustanciosas ofertas— por Arconada, Satrustegui y Zamora, no se han recibido de manera oficial en el club.

Para vender —ha dicho el señor Orbeagozo— tendríamos que pedir la opinión de todos los socios y como la junta general no se hará hasta septiembre, no hay nada que hacer. Así que atención Barcelona: apuntar los cañones a otro lado.

Han pasado por quirófano los jugadores internacionales Arconada y Del Bosque. Al primero de hernia inguinal derecha, y al segundo, en el ojo izquierdo y en el pubis. De todo corazón que se recuperen cuanto antes, ya que es de lo mejorcito que tenemos en nuestro maltrecho fútbol.

Y que se creían ustedes que no íbamos a hablar de Maradona. Pues han fallado. El muchachito argentino tiene que estar en candelerero. Ahora resulta que como en la Argentina no le dan «pasta», ha manifestado que se «viene al Barcelona», que sí se la dá. Nos parece que esto es más que el cuento de la buena pipa. En fin, veremos en que queda todo.

LCS ENTRENADORES TAMBIEN TIENEN SU APARTADO

En blanco ha firmado por el Spórting de Gijón, Vicente Miera. Estará una temporada. Novoa, se quedará al frente de la Escuela de Mareo, donde controlará a más de mil jugadores.

Antonio Reyes dirigirá a los muchachos de la Balona mientras que Delfin Alvarez, será el nuevo entrenador del Ferrol. Para no ser menos Pedro Beascóchea estará al frente del histórico Basconia. Antonio Torres, de ayudante de Rifé, ha pasado a ser el entrenador del Barcelona Atlético mientras que Juan Carlos Rodríguez, estará un año más en el Alcoyano.

Parece confirmarse que Martínez Jayo, será el entrenador interino del Atlético de Madrid.

Y PARA TERMINAR CINCO NOTICIAS CURIOSAS

El Valencia denunciará al Colonia ante la FIFA, por incumplimiento de pago.

El club germano debe a los valencianistas 1.400.000 marcos.

El Elche ha vendido el viejo «Aitabix», en 150 millones de pesetas. ¡Las penas con pan son menos!

En el «Rico Pérez» entraron los «cacos», y solo se llevaron los perros guardianes. Serían Chihuahuas...

El multimillonario Cruyff ha sido embargado a instancias del Banco Central. Sus propiedades saldrán a subasta pública.

¿Saben ustedes cuál es el colmo de los «apaños» en un partido de fútbol? Nosotras se lo diremos. Que se pongan de acuerdo los dos equipos... y el

EL ESPEJO RETROVISOR debe poner ante tus ojos 50 metros de calzada por lo menos. Miralo con frecuencia. El prólime está detrás de tí.

EL XOVE-LAGO SE ADJUDICÓ LA POCO O NADA entre Perico y Morales

COPA DE LUGO

RIBADEO (Lugo), 6 (Efe). — El Xove-Lago se adjudicó hoy la Copa de Lugo al vencer por dos goles a uno al Racing Villalbes después de una prórroga de 30 minutos en la final disputada en el estadio municipal de Ribadeo.

Más de un millar de espectadores siguieron las incidencias del juego, bastante nivelado y con abundantes ocasiones de gol por ambos equipos.

El encuentro fue dirigido por el colegiado lucense señor Vidal Fernández.

La copa, el único vencedor fueron marcados por Mena y Vio, éste cuando faltaban tres minutos para finalizar la prórroga. El gol del Villalbes fue conseguido por Zurdo de penalty. En el minuto 23, el centrocampista villalbés Carreira desperdició un penalty, que fue detenido magistralmente por Xexo, portero del Xove-Lago.

La copa fue entregada al capitán del Xove-Lago por el tesorero de la Federación Gallega de Fútbol.

y Morales

LOGROÑO 6 (Efe). — En un combate del peso welter disputado anoche en el Polideportivo Municipal de Logroño, Perico Fernández y Morales (primero) hicieron combate nulo, ante las protestas del público por el poco boxeo realizado por ambos púgiles.

Esta pelea, que se suponía eliminatoria para disputar el Campeonato de España contra Casado, no respondió a la expectación que había despertado.

EL BANCO SIN MOSTRADOR.

Le presentamos un nuevo concepto de banco que no despacha a sus clientes en el mostrador, ni los mira a través de ventanillas. Que no tiene más burocracia que la automatizada y que sólo tiene una oficina en la ciudad.

Con unas personas como Usted que le recibirán en su despacho, le atenderán personalmente su cuenta de ahorros por pequeña que sea, le conocerán por el nombre y tendrán su número de teléfono en la agenda.

Que entienden que un banco es algo más que una caja para cobrar y pagar. Que le ofrecen sus conocimientos para sacar más dinero de sus ahorros. Y que le darán todos estos servicios sin que tenga

que dejar su banco habitual.

Puede hacer una prueba sin que le cueste nada. Vaya al Banco del Comercio y abra una cuenta.

O solicitenos un crédito, o simplemente un consejo.

Al poco tiempo, Usted ya verá lo que resulta más interesante.

Si quiere más información, por favor llame al teléfono 34 15 58 ó 34 15 00 en Porvera, 1 en Jerez de la Frontera.

Nos gustaría darle toda clase de detalles para que compruebe que no somos un banco más, aunque sea por teléfono.



BANCO DEL COMERCIO

Fundado en 1891

TANDEM CAMPBANY GUASCH e Asociados por S. de E. n. 1966/2



Cuarenta y seis mil dólares ha ganado Borg en Wimblendon

Mas de trescientos mil espectadores han presenciado los encuentros

McEnroe promete batir la proxima vez a Borg

LONDRES, 6. (Efe). — El sueco Bjorn Borg, vencedor del torneo tenístico de Wimblendon, ganó 20.000 libras esterlinas (46.000 dólares) por su triunfo, mientras que el finalista John McEnroe percibió 10.000 libras esterlinas (23.000 dólares).

La australiana vonne Cawley, campeona femenina de singles, ganó 18.000 libras esterlinas (41.400 dólares) y la finalista Chris EvertLloyd percibió 8.750 libras (20.125 dólares).

La pareja australiana McNamara y McNamee, vencedores de los dobles masculinos, ganó 8.400 libras (19.320 dólares) para ambos, mientras los finalistas norteamericanos Lutz y Stan Smith se repartieron 4.200 libras (9.660 dólares).

Los hermanos norteamericanos John y Tracy Austin ganaron 4.220 libras (9.706 dólares) por triunfar en los dobles mixtos, mientras que los finalistas australianos M. Edmondson y Diana Fromholtz ganaron 2.210 libras (5.083 dólares).

Los semifinalistas de singles masculinos Brian Gottfred y Jimmy Connors percibieron 5.000 libras cada uno (11.500 dólares) y los cuartofinalistas Gene Mayer, Wolken Fibak, Peter Fleming y Roscoe Tanner, ganaron 2.500 libras esterlinas cada uno (5.750 dólares).

Las semifinalistas de singles femeninos Tracy Austin y Martina Navratilova percibieron 4.375 libras cada una (10.062 dólares) y las cuartofinalistas Billie Jean King, Andrea Jager, Wendy Turnbull y Graer Stevens, percibieron 2.000 libras esterlinas cada una (4.600 dólares).

En los doce días de campeonato asistieron a las pistas de Wimblendon 333.665 espectadores, con una recaudación en taquilla de 321.500 libras esterlinas (739.450 dólares).

En la final de ayer sábado, las localidades de la pista central llegaron a adquirir en la reventa precios de 200 libras (460 dólares) por cada una.

MCENROE PROMETE BATIR A BORG

LONDRES, 6. (Efe). — El tenista norteamericano John McEnroe regresó hoy domingo a su país, tras haber perdido ayer frente a Bjorn Borg en la memorable final del torneo de Wimblendon, con la firme promesa de batir al sueco el próximo año.

«Fue una final extraordinaria, en la que Borg jugó un maravilloso tenis —reconoció McEnroe antes de subir al avión— pero siempre hay un año siguiente y entonces prometo que venceré al «barbudo».

John McEnroe, de 21 años, que ayer actuó en su primera final de Wimblendon, se conquistó la admiración de la afición tenística por la extraordinaria bravura, clase y excepcionales facultades que mostró a lo largo de las casi cuatro horas de partido, lo que le convirtió en el perdedor de Wimblendon más popular desde el eterno finalista frustrado, el australiano Ken Rosewall.

El convencimiento de John McEnroe de que pronto vencerá en Wimblendon es compartido por todos los que vieron la extraordinaria final de ayer.

La prensa británica de hoy así

lo reconoce, resaltando que McEnroe se enfrentó, igualó y estuvo a punto de superar a la máquina de tenis que es Bjorn Borg, indiscutiblemente el mejor tenista de todos los tiempos.

Por su parte, el sueco no ocultó a nadie su total satisfacción por haber ganado una final tan dura, que le dio el increíble record de cinco triunfos consecutivos en el torneo de Wimblendon y 35 partidos sin conocer la derrota sobre las famosas pistas.

«Es una gran satisfacción —dijo Borg— pero estaré allí el año próximo para ganar mi sexto título».

Ante esa afirmación John McEnroe no pudo menos que preguntarse con enorme sorpresa: «¿Pero es que el «barbudo» no se conforma nunca con lo conseguido?».

BORG NO JUGARA LA FINAL EUROPEA DE COPA DAVIS

ROMA, 6. (Efe). — Bjorn Borg, quintuple vencedor en Wimblendon, no participará en la final europea de la Copa Davis, zona «A», que enfrentará a los equipos de Suecia e Italia en Roma los próximos días 11 al 13 de julio, según informó el capitán del equipo sueco Anders Siehgren.

Borg, precisó Siehgren que había mantenido una conversación telefónica con el entrenador del jugador, Leonard Bergelin, sufre una contracción abdominal desde el tercer partido del torneo de Wimblendon contra el austríaco Frawley.

«Para continuar jugando en el torneo de Wimblendon y ganar, declaró el capitán sueco, Borg tuvo que realizar un esfuerzo enorme y tras consultar con su médico ha tenido que renunciar a disputar esta eliminatoria contra Italia».

La baja de Borg en el equipo sueco será cubierta por el jugador sueco de 18 años Hans Simonsson.

Veintiseis medallas para España en los Juegos Olimpicos para minusválidos

ARNHEM (Holanda), 5. (Efe). — Ante más de 50.000 espectadores, esta mañana se clausuró la

COMPRO
Oro, Plata, Brillantes,
Esmeraldas
Monedas
Relojes antiguos
Pagamos todo su valor

Joyería
AGARRADO
Honda, 19 - Telf. 342668

Exito de la IX Edición del Torneo "Géminis" de Tenis

Una vez más el tenis figura en primer lugar entre los deportes que se practican en el club Nazaret, y decimos esto, porque el torneo «Géminis», ya en su novena edición está constituyendo un éxito de participantes (más de 25 equipos masculinos y cuatro femeninos) y en lo deportivo se están viendo cosas muy interesantes y competidos partidos.

Han llegado a la fase final y jugarán para el tercer y cuarto puesto, los equipos formados por Federico López Cepero y Manuel Jesús Pineda Salguero y el formado por Juan R. Castañeda y Miguel García Fernández, que disputarán sus partidos a partir de las seis de esta tarde, lunes.

El martes 8 jugarán la final los equipos formados por Antonio Gallego y José R. Bustamante, contra Francisco Doña y Nicolás Ballesteros, dos jóvenes valores que han constituido la revelación del campeonato, eliminando entre otros equipos al formado por Ramón Romero-Alvaro Calle.

En damas, el triunfo fue para la pareja Toñi Arellano-Maribel Madroñal.

Como complemento a nuestro comentario, dijimos que el próximo lunes comenzarán los cursillos de tenis para principiantes, a los que ya se han inscrito cerca de 30 raquetos, así como también las clases de perfeccionamiento, estando la matrícula abierta en la oficina de información.

De resaltar también el próximo partido correspondiente al Campeonato de España (categoría veteranos) que enfrentará los días 12 y 13 próximos en las pistas del Club Nazaret a los equipos del titular del club y Murcia Club de Tenis, de «solera» en estas lides y uno de los más destacados en este mundo tenístico, donde ya el nombre del Club Nazaret se va conociendo por día más.

Como próximos torneos, el Trofeo Nazaret, el Social y el Ciudad de Jerez.

ADENIP

Rincón Nazaret

SALVAMENTO Y SOCORRISMO ACUATICO

Como viene siendo tradicional durante la temporada estival, se organiza la celebración de un curso para la obtención del título de socorrista en salvamento acuático durante los días 29 del presente mes al 8 de agosto próximo. La matrícula que se encuentra abierta en la oficina de Información del Club acogerá a cuantos deseen realizar el curso, mayores de 16 años de ambos sexos, sean o no socios del Club, pues como en ediciones anteriores, muchos jerezanos de todas edades y condición, participaron en los celebrados y hoy disponen de un título oficial federativo que les acredita como socorrista de salvamento acuático, lo que en más de una triste ocasión han servido para salvar una vida que estaba a punto de perecer en medio de las aguas al no saber nadar. Nuestras costas y las piscinas de este rincón andaluz, están actualmente servidas, por quienes se preocuparon de aprender unas técnicas y recursos que, como en esta ocasión, le fueron impartidos por médicos y monitores titulados, bajo los auspicios oficiales de la Federación Española de Salvamento y Socorrismo, que otorga los diplomas correspondientes a quienes al término del curso acreditan su aptitud para ello. Nuevamente el Club Nazaret, organiza para todos aquellos que lo deseen, aunque no sean socios de la entidad, estos cursos que ofrece como un acto de colaboración social.

CURSOS DE TENIS

Se imparten clases de tenis, del siete al treinta del presente mes de julio, en grupos de ocho alumnos, bajo la dirección de un monitor en la materia, la matrícula está abierta en la oficina de Información del Club, donde pueden inscribirse todos aquellos socios que lo deseen, al par que otra rama del curso se encargará de enseñar las técnicas de perfeccionamiento.

CURSOS DE NATACION ELEMENTAL

Continúan celebrándose las sesiones del curso de natación elemental que terminará el próximo día 18, para a continuación comenzar otro el día 21, y cuya fecha límite de inscripción es el próximo día 14, para después celebrar un tercer curso el 11 de agosto próximo con fecha límite de matrícula el día 4 del citado mes.

CURSO DE BALONCESTO

Desde el pasado día 2 se vienen celebrando las sesiones de un curso de baloncesto para jóvenes de 12 a 16 años, a quienes por sus conocimientos y aptitudes recibirán al final el correspondiente diploma.

CURSOS DE HIPICA

De lunes a sábado se vienen celebrando cursos ininterrumpidos de equitación elemental en horas de 9 a 12 y de 18,30 a 21,30, estando la matrícula abierta.

GINNASIA FEMENINA

Durante el presente mes de julio y agosto próximo las sesiones de gimnasia femenina se celebran de 9 a 10 de la mañana en el gimnasio femenino.

Ben Barek, a Marruecos en busca de jugadores para el Málaga

MALAGA, 6. (Efe). — El entrenador del Málaga, Ben Barek, ha marchado a su país natal, Marruecos, en busca de jugadores para la plantilla del equipo que dirige.

Ben Barek presenciara hoy en Casablanca el encuentro a nivel de selecciones nacionales que disputarán Marruecos y Senegal. Al parecer, el entrenador malagueño se interesa por un centrocampista y un delantero centro.

No obstante, podría surgir algún problema para los fichajes toda vez que la vigente reglamentación marroquí establece que no podrá salir del país futbolista alguno menor de 27 años.

EL EX CELTICO JUAN INTERESA AL ELCHE

VIGO, 6. (Efe). — El ex jugador del Celta, Juan Fernández Vilela —«Juan»—, que permaneció 10 años en este club y causó baja en su plantilla, tiene varios ofrecimientos para continuar en la práctica activa del fútbol, aunque, en un primer momento, Juan no parecía interesado a ello.

Entre los diversos equipos in-

teresados en los servicios de Juan, parece ser que el Elche cuenta con más posibilidades ya que a través del gerente del club ha hecho patente su interés en el jugador.

AIDO, DEL MALAGA, AL CEUTA

MALAGA, 6. (Efe). — El hecho de que el jugador del C. D. Málaga, Aido, será la próxima temporada componente de la plantilla de la A. D. Ceuta, de la segunda División «A», una vez conseguida personalmente la baja del club malagueño.

La firma del contrato que el club ceutí y al jugador efectuará en los próximos días al parecer por dos temporadas. Aunque no se han facilitado oficialmente las cifras de operación, estas alcanzan, parecer, el millón y medio pesetas por temporada.

Aido figuraba en la lista posibles bajas del Málaga al finalizar la anterior temporada, pero el hecho de tener contrato en vigor movió a los dirigentes a mantenerle. En cualquier caso, la decisión está sujeta al parecer de Ben Barek, al parecer no se opone a la marcha de Aido al Ceuta.

KUBALA, NUEVO ENTRENADOR DEL BARCELONA

Helenio Herrera coordinará la contratación de jugadores extranjeros

BARCELONA, 5. — (Efe). — Desde las dos de esta tarde Kubala es ya oficialmente el nuevo entrenador del F. C. Barcelona, según manifestó el presidente del club, José Luis Núñez, en una rueda informativa.

Propuesta de Juegos Olímpicos sólo en Grecia

BONN, 6. (Efe). — Los Juegos Olímpicos deberán disputarse en el futuro solamente en Grecia, declaró hoy, domingo, el presidente del Parlamento Federal alemán, Richard Stücklen.

El político conservador añadió en una entrevista para la emisora «Deutschland Funk» que no solamente las dificultades que han surgido con la Olimpiada en Moscú obligan a pensar en Grecia como escenario permanente de los Juegos Olímpicos, sino también razones de carácter económico.

El presidente del Parlamento germano-federal dijo que debido a los costos, sólo unos pocos grandes países están en condiciones de organizar las competiciones, mientras que más de cien pequeñas naciones quedan excluidas.

Buque panameño a la deriva con treinta personas

CARTAGENA DE INDIAS, (Colombia), 6. — (Efe). — Un buque pesquero de bandera panameña se encuentra a la deriva con treinta personas, en aguas del Mar Caribe.

Un portavoz de la Capitanía del puerto de Cartagena indicó que el barco sufrió averías en la sala de máquinas.

Según se informó el buque hizo una petición de ayuda que fue captada por radio aficionados en esta ciudad, dando cuenta que se encuentra al garete a trece millas náuticas del puerto de Cartagena.

Dos remolcadores de la Marina de Guerra y tres aviones de la Fuerza Aérea partieron para tratar de localizar y rescatar al pesquero.

La trainerilla de Castro Urdiales vencedora del Campeonato Regional de Cantabria

LAREDO (Santander), 5. (Efe). — La trainerilla de Castro Urdiales se ha proclamado vencedora en un tiempo de 14-08-4, del Campeonato Regional de Cantabria, disputado esta tarde en Aguasgonos, de Laredo.

Convocada la reunión con los medios informativos para la una de la tarde, empezó con bastante retraso por encontrarse toda la junta directiva reunida, a la cual el presidente explicó los motivos del cambio de entrenador así como la estructuración de los técnicos.

José Luis Núñez manifestó: «Helenio Herrera ha pedido voluntariamente la baja como entrenador del Barcelona porque no hemos podido contratar los jugadores que él quería para la próxima temporada. Además él solo quería un contrato por un año y nosotros debemos pensar en el futuro. Por ello Kubala será el nuevo entrenador del Barcelona ya que pensamos que tenga una continuidad este entrenador y no ocurra lo de siempre».

Los servicios técnicos azulgranas han quedado establecidos de la siguiente forma:

Kubala, responsable total de la plantilla profesional del F. C. Barcelona.

César Rodríguez, ayudante de Kubala y segundo entrenador de la plantilla profesional.

Joaquín Rifé, secretario técnico y responsable de todos los equipos de fútbol base.

Antonio Torres, entrenador del Barcelona Atlético.

Jaime Olive, coordinador de los entrenadores del fútbol base.

Helenio Herrera, técnico para fútbol internacional.

La misión de H. H. en el club la explicó Núñez así: «Tendrá plena responsabilidad para los futuros jugadores extranjeros, oriundos o españoles que jueguen en el extranjero, cara a su próxima contratación para el F. C. Barcelona».

Referente al talón de 63 millones de pesetas que el Sporting de Gijón no ha podido hacer efectivo con el traspaso de Quini, el presidente del F. C. Barcelona ha informado que «para que el Gijón pudiera cobrarlos era necesario que se cumplieran unos requisitos que no están normalizados todavía. Mañana o pasado entraré en negociaciones con el presidente del Sporting y no creo que exista ningún problema».

Parece ser que la negativa del F. C. Barcelona a pagar los 63 millones se debe a cierto problema surgido en la revisión médica del jugador y parece también, que los mismos problemas han surgido con el bilbaíno Alesanco, que padece ciertos problemas en los ligamentos de la rodilla, mientras que Quini tiene lumbago crónico.

Tanto la dotación castreña, como Argonos, segunda en la general, representarán a Cantabria en el Campeonato de España que se disputará en este mismo escenario de Laredo.

Pese a la crisis, aumentaron los ingresos por turismo

ETA actúa al servicio de oscuros intereses exteriores

Manifestaciones del secretario de Estado de Turismo

BARCELONA, 6. (Efe). — Los ingresos por turismo no sólo no han disminuido sino que han aumentado en lo que va de año, hasta mayo, en 191,5 millones de dólares, ha afirmado el secretario de Estado de Turismo, Ignacio Aguirre.

El secretario de Estado, en una amplia entrevista que publica hoy «La Vanguardia», en la que analiza minuciosamente la situación y perspectivas del sector, estima, asimismo, en base a los datos y no a un triunfalismo, que si la tendencia continúa, al final del año España ingresará 600 millones de dólares más que en 1979.

Ignacio Aguirre empieza por señalar que durante el pasado año entraron en España un millón menos de visitantes que el anterior, que fue «record». Sin embargo, aunque en lo que va de año el número de visitantes descendió el 9,30 por ciento con relación a 1979, los ingresos en divisas han aumentado en más del 9 por cien.

El secretario de Estado cita los efectos de la crisis económica que vive todo el mundo occidental, a la que no es insensible el turismo, pero también asegura que el turismo no va a desaparecer, aunque para vencer el reto de esta incierta década, tendrá que adecuarse a las nuevas circunstancias y ofrecer un producto que responda al binomio calidad-precios.

Respecto a la influencia de las recientes acciones terroristas en que el turismo se retraiga, Ignacio Aguirre afirma que «ETA-pm está actuando como una banda de mercenarios al servicio de oscuros intereses económicos exteriores», pero que su campaña de intimidación no logrará sus propósitos «si todos sabemos reaccionar ante el chantaje que se intenta hacernos».

Insiste, en cuanto a este tema en que hay que situar los hechos en sus justos términos, como lo han entendido, salvo excepciones, la Prensa extranjera. «ETA-pm está jugando criminalmente con

nuestros sentimientos. La respuesta es controlarlos y racionalizarlos y no dejarnos intimidar por una campaña psicológica que muchos, sensible o insensiblemente, están apoyando y magnificando, y me refiero a los de casa», añade el secretario de Estado.

ENTRAN UNOS 12.000 VEHICULOS

IRUN, 6. — (Efe). — Unos 12.000 vehículos ligeros y autocares, en su mayoría en régimen de entrada, han pasado por los diferentes puentes internacionales de Irún en las últimas 24 horas.

Monolito a Rodríguez de la Fuente en el Parque de la Madroa

VIGO, 6. — (Efe). — Coincidiendo con la primera semana de acercamiento al Parque Zoológico Municipal de la Madroa (Vigo), hoy fue descubierto en su recinto un monumento en homenaje a Félix Rodríguez de la Fuente.

El monumento, de 3 metros de altura, consiste en un monolito de granito de Bayona que semeja a un animal marino; y una inscripción en gallego en la que se dice «Vigo no olvida que nos enseñaste a querer a los animales».

El descubrimiento del monolito fue llevado a cabo por el alcalde de Vigo, Manuel Soto, quien presidió, posteriormente, la clausura de esta semana en un acto celebrado en el Palacio Municipal, donde tuvo lugar la entrega de premios a los ganadores de los concursos de dibujo y fotografía.

El Parque Zoológico de la Madroa está considerado como el tercer de España, tiene 700 animales y requiere un coste mensual de cerca de 300.000 pesetas.

La mayor parte del tráfico está relacionado con la celebración de las fiestas de San Fermín en Pamplona. Por esto, la actividad ha sido también importante en los pasos de montaña de Vera de Bidasoa, Echalar, Dantxarinea y Valcarlos, así como en la ruta nacional francesa número 10 de París a Irún por Burdeos.

No se han producido en ningún momento caravanas de más de tres minutos en la frontera bicastorria, a pesar de que la afluencia francesa a los encierros y corridas de toros de 1980 en Pamplona es muy grande.

PLANTA DE AGUA POTABLE POR ENERGIA SOLAR

MADRID, 6. (Efe). — Una de las plantas desalinizadoras más avanzadas del mundo está instalándose en la Isla de Gran Canaria, con tecnología totalmente española y accionada exclusivamente por energía solar.

La planta puede tratar 10 metros cúbicos-día de agua de mar y servirá de punto de partida para próximas instalaciones similares, de mayor envergadura, que pueden ayudar a la solución del problema de escasez de agua potable de algunas zonas de las Islas Canarias.

Se han interesado por la planta varios países de Oriente Medio y la tecnología desarrollada ha sido llevada a cabo por «Aplicaciones de la Energía S. A. (A.P.E.S.A.)», empresa perteneciente al «holding» de CAMPSA.

Utiliza un sistema «multi-flash» de evaporaciones sucesivas y muy rápidas del agua tratada. Las instalaciones están patrocinadas por el Centro de Estudios de la Energía y ha colaborado el Cabildo Insular de Gran Canaria. La planta será operada y mantenida durante dos años por la Unión Eléctrica de Canarias.

VARIOS MINISTROS ESPERAN DOS EN GALICIA DURANTE EL VERANO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 6. (Efe). — Además de la visita a Galicia del presidente francés, varios ministros han anunciado su presencia en la región en los próximos meses de verano.

Los ministros de Educación, José Manuel Ortero Novas; Obras Públicas y Urbanismo, Jesús Sancho Ruf; Universidades e Investigación, Luis González Seara, y Relaciones con la CEE, Leopoldo Calvo-Sotelo, pasarán, probablemente, sus vacaciones en tierras gallegas, de donde son diputados o nativos.

El ministro del Interior, Juan José Rosón, ha anunciado asimismo su llegada a su provincia natal de Lugo en la segunda quincena de este mes.

Finalmente, el ministro de Agricultura, Jaime Lamo de Espinosa, acudirá con el presidente del Gobierno, y el de Transportes y Comunicaciones, José Luis Álvarez, se desplazará a Vigo en la segunda quincena de este mes para observar de cerca el estado de las obras realizadas en el aeropuerto de Peinador.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Ricardo Durán Santana

Esposo que fue de la señora

DOÑA JOSEFA LOPEZ SANCHEZ

Falleció el día 29 de junio de 1980, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará HOY lunes, día 7, en la parroquia de San Isidro, de la Barca de la Florida, A LAS OCHO Y MEDIA DE LA TARDE, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Ntra. Sra. del Pilar. Corredera, 44 (Mod. 2)

NO CONSIENTAS QUE el mal reglaje de tu motor de gas-oil proyecte nubes de humo por el escape. Es un atentado a la vida de los demás. En la carretera, porque estorba la visión. En la ciudad, porque ataca la salud.

Intentos de incendio de la catedral de Bilbao y de la basílica de Begoña

Dos jóvenes arrojaron botellas de líquido inflamable

BILBAO, 6. (Efe). — Dos jóvenes de edades comprendidas entre los 20 y los 30 años intentaron esta mañana incendiar la Catedral de Santiago, en Bilbao.

Sobre las 8,40 horas de esta mañana entraron los dos jóvenes al citado templo. Después de pasearse por el interior, salió uno de ellos y volvió a entrar con dos botellas, al parecer con líquido inflamable.

Los dos individuos arrojaron las botellas sobre el altar de la Virgen del Perpetuo Socorro, prendiéndole fuego a continuación y dándose seguidamente a la fuga.

El fuego hizo que se quemaran los manteles del altar, una alfombra y algunas biblias que estaban colocadas en el ara.

El incendio no se extendió gracias a que los feligreses que en esos momentos asistían a misa, consiguieron dominarlo.

BOTELLAS INFLAMABLES CONTRA LA SACRISTIA DE LA BASILICA DE BEGOÑA

BILBAO, 6. (Efe). — Unos des-

conocidos han lanzado esta madrugada dos botellas con líquido inflamable a través de una ventana al interior de la sacristía de la Basílica de Begoña sin que produjeran grandes daños.

A causa de los incidentes ocurridos hoy en la citada iglesia y en la Catedral de Bilbao, según fuentes de la iglesia de Begoña, los responsables de los dos templos de Bilbao se hallan reunidos esta tarde con el obispo de la Diócesis.

PREOCUPACION POR EL VANDALISMO

BILBAO, 6. (Efe). — «Consideramos como sumamente graves los hechos acaecidos que son clara muestra del vandalismo que están llevando a la práctica determinados grupos, que invocando la democracia, están resucitando dispuestos a que no pueda subsistir, tratando de imponer sus ideas y sistemas de dictadura me-

dante la provocación y la agresión violenta».

Así dice una nota conjunta del Bizkaí Buru Batzar y la Junta Municipal de Begoña del PNV, cuyo batzoki fue asaltado anoche —el situado en la calle Tendería— por unas doscientas personas y que causaron daños por valor todavía no evaluado. Dichos asaltantes, al parecer eran simpatizantes de Herri Batasuna.

«Conductas como la observada por los atacantes —sigue la nota— encierra toda la malicia y estrategia de quienes quieren destruir Euskadi y llevar nuestro pueblo al caos. Por otra parte, y al tiempo que agradecemos la presencia de quienes acudieron en su ayuda así como las muestras de adhesión y telegramas recibidos, ratificamos el comportamiento de cuantos afiliados se vieron en la necesidad de repeler este ataque salvaje, defendiendo la auténtica democracia vasca y la voluntad del pueblo, que está dispuesto al asentamiento de la misma».

«Asimismo, manifestamos nuestra firme resolución de no tolerar atentados de ese género y otros análogos y que para ello estamos dispuestos a utilizar todos los medios a nuestro alcance cuando no haya más recurso que utilizarlos. En este sentido advertimos que el EAJ-PNV no podrá hacerse responsable de las consecuencias que pudieran derivarse de provocaciones ajenas que atenten contra nuestro partido, nuestros afiliados y batzokis».

Termina la nota diciendo que el PNV recalca su sentido democrático fundado por el respeto mutuo de las personas y de las ideas de forma que pueda darse la convivencia justa y pacífica entre todos cuantos forman el pueblo de Euskadi.

DETENIDOS, TRASLADADOS A MADRID

SAN SEBASTIAN, 6. (Efe). — Los ocho detenidos durante los últimos días que permanecían incomunicados en la Comisaría de San Sebastián, han sido trasladados esta mañana a Madrid para ser puestos a disposición de la Audiencia Nacional, según han informado a «Efe» fuentes policiales.

La identidad de siete de los ocho detenidos es: José Antonio Sánchez Gutiérrez, Pedro María Garmendia Alberdi, María Angeles Galarraga, Félix María Jiménez Ceberio, Eleuterio Imaz Izaguirre, María Luisa Izco Iriberrí y Pedro Olanó Zabala.

DIMISIONES

MAÑARRIA (Vizcaya), 6. (Efe). — Los cuatro concejales del Ayuntamiento de Mañarría, que pertenecen a la coalición Herri Batasuna, han presentado la dimisión de sus cargos en protesta por la deuda de una empresa de esta localidad vizcaína a la Corporación, en concepto de tasas.

El resto de los concejales de esta Corporación no alcanza los dos tercios necesarios para que la actividad municipal no se paralice, por lo que habrá que aplicar la ley de elecciones locales.

“Vamos a acabar con la Ex erradicación de ETA”

“Es una batalla dura y lenta, pero Paqui la va a ganar el pueblo español”

“Si fuera necesario, al poder legislativo le correspondería decidir sobre el restablecimiento de la pena de muerte”

Declaraciones del ministro del Interior

BARCELONA, 6. (Efe). — «Vamos a acabar con la erradicación radical de ETA, en cualquiera de sus ramas», dice el ministro del Interior, Juan José Rosón, en unas declaraciones que hoy publica «Diario de Barcelona».

«Esta no es —añade el ministro— una batalla de erradicación inmediata; es una batalla dura y, lenta pero la va a ganar el pueblo español, ya que es su batalla, y ETA sucumbirá».

Rosón efectuó tales manifestaciones al enviado especial a Baleares del aludido matutino barcelonés, Francisco Mora, que siguió la visita del ministro a las Islas, entrevistándole en el coche oficial.

El encargado de la cartera de Interior declaró asimismo que «tenemos la batalla planteada en un marco jurídico que hoy por hoy es suficiente, pero si fuera necesario pediríamos más».

Preguntado sobre si esa petición podría llegar a incluir el restablecimiento de la pena de muerte, el ministro del Interior respondió: «Creo que no debería ser necesario llegar ahí, pero si no fuera suficiente, al poder legislativo le corresponderá decidir. De todas formas, éste sería un problema de reforma constitucional».

En otro momento de la conversación, el ministro fue preguntado sobre qué está haciendo su Departamento «aparte de seguir las indicaciones de ETA para desactivar las bombas», a lo que contestó que «hay un despliegue importante».

Y añadió: «Primero, en el campo policial, que está dando resultados altamente satisfactorios en los dos últimos semanas, en el País Vasco como en Navarra, y en segundo lugar se está dando soporte claro e inequívoco a la población civil, con objeto de aminorar las tensiones emocionales».

Prosigue el ministro afirmando que el apoyo a la población persigue sobre todo «evitar cualquier riesgo físico, anulando las repercusiones sobre las personas de estos actos terroristas».

Más adelante, el señor Rosón señala que «el Gobierno desarrolla una serie de actuaciones que alcanzan el ámbito legislativo y a las relaciones internacionales, para contribuir a mejorar las condiciones de la lucha antiterrorista».

«En este sentido —agrega— estamos progresando, y creo que con el soporte de los ciudadanos españoles, sea cual sea su origen geográfico o político, se está consiguiendo la unanimidad para enfrentarnos a este desafío y buscar soluciones».

En otro orden de cosas, el mi-

nistro señala en otro momento de la conversación que «seremos especialmente duros» en las sanciones a los autores de falsas llamadas de amenaza de artefactos

Por su parte, el director general de la Guardia Civil, general Aramburu Topete, que acompañaba al ministro, comentó que «como es mi obligación cuando se trata de la seguridad ciudadana, como es este caso».

Preguntado sobre si «Baleares está bien pertrechada para garantizar el orden y la tranquilidad», contestó que «nunca es suficiente, pero tiene un índice superior a la media de España y ya he reforzado los medios de las Islas y los volveré a reforzar, para a la temporada veraniega, que es cuando más lo necesitan».

Al sugerírsele que «parece que ETA quiere que en esta campaña no haya víctimas...», el director general de la Guardia Civil contestó: «Hasta que le fallen las cosas y las haya, como el año pasado».

Por su parte, el gobernador civil de Baleares, Jacinto Balleste, comentó que «aquí se vive con una tranquilidad absoluta, que sólo rompen los gamberros y nefastos bromistas, que una vez localizados deberán soportar el peso de la ley».

ETA CONDICIONA EL CESE DE LOS ATENTADOS AL TURISMO

PARIS, 6. (Efe). — La organización vasca ETA puede cesar sus ataques contra centros turísticos españoles, según se desprende de un comunicado que esta organización dirigió a la Prensa francesa.

En un escrito enviado a la agencia de Prensa «Afp» y difundido esta mañana, ETA puso como condición el cese de los atentados «que se abran vías reales para la solución de los problemas de la amnistía de prisioneros y exilados, de integración institucional de Navarra y Euzkadi y la evacuación de las Fuerzas de Orden Público de territorio vasco».

Más adelante, el comunicado continúa diciendo: «No luchamos ni lo haremos nunca contra los demás nacionalistas del Estado español, con quienes deseamos una alianza para destruir al enemigo común: la oligarquía industrial y financiera que fomenta la división en el seno de la clase obrera de los diferentes pueblos de España».

Para ETA, según este comunicado «no puede haber democracia en Euzkadi, mientras no se reconozcan las libertades nacionales del pueblo vasco».

SE INCENDIA UN ALMACÉN DE PRODUCTOS QUIMICOS

Una churrería, afectada por el fuego en San Telmo

El Servicio de Bomberos de Jerez efectuó, en el día de ayer, dos servicios para atajar dos incendios producidos, uno, en una churrería, en la Barrada de San Telmo y otro, en un almacén de productos químicos.

La churrería se prendió fuego sobre las once de la mañana, afectando el fuego la trastienda y parte del despacho, salvándose la cámara frigorífica no habiendo que lamentar desgracias personales.

Por la tarde pasadas las siete de la tarde los Bomberos acudieron a la Ronda Mulero para sofocar un fuego que se había producido en un almacén de productos químicos tardando unas dos horas en extinguir completamente el fuego, no habiendo que lamentar desgracias personales y si los daños propios producidos por el incendio, tanto en la nave como en los productos almacenados.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE ACEITES, EN SEVILLA

SEVILLA, 6. (Efe). — Una nave destinada a envases de una fábrica de aceites situada a la altura del kilómetro 547 de la carretera de Madrid a Cádiz, ha resultado destruida por un incendio.

El siniestro, que se inició por causas que hasta ahora se desconocen, afectó a treinta contenedores de plástico, tres fermentadores de quince mil litros de capacidad cada uno y varios miles de botellas asimismo de plástico.

Los servicios de extinción tar-

daron más de dos horas en sofocar las llamas.

MEDIDAS CONTRA INCENDIOS EN LAS ISLAS CANARIAS

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 6. (Efe). — La Jefatura Provincial del ICONA ha decidido crear una central de escucha permanente para evitar los peligros del fuego y poner en funcionamiento los mecanismos necesarios para luchar contra los incendios forestales que se produzcan este verano en la Isla de Gran Canaria.

Dentro de este plan de acción, el Gobierno Civil de Las Palmas ha hecho pública una circular donde se advierte de las medidas, obligaciones y sanciones encaminadas a evitar los incendios.

Los alcaldes de la Isla también intervendrán en sus respectivos municipios para evitar el fuego.

MEDIO MILLON ABANDONADO EN MESAS DE JUEGO

MARBELLA, (Málaga), 6. (Efe). — Fichas por valor de casi medio millón de pesetas dejaron olvidadas los jugadores en las mesas de ruleta y bacarrá del Casino de Puerto Banús durante el pasado año.

En vista de ello, el director del Casino, Isidoro Cuadrado, entregó al alcalde de Marbella un cheque por valor exactamente de 450.728 pesetas, a que asciende el valor de las mencionadas fichas.

El reglamento del juego establece que el valor de esas fichas ha de ir a parar a las arcas municipales para sufragar la asistencia sanitaria y beneficencia.

Excelente corrida en Barcelona con toros de Baltasar Ibán

Paquirri, Manzanares y Emilio Muñoz cortaron orejas

Julio Robles destacó en Madrid

BARCELONA, 6. (Efe). — Seis toros de Baltasar Ibán Ibáñez, de Madrid, muy bravos, dieron un excelente juego y fueron muy aplaudidos. Tres cuartos de entrada en la plaza y, sin discusión, la mejor corrida de la temporada.

Paquirri, en su primero, mal con la zurda y bien en una serie de naturales. Al final logra una gran faena y la cierra con una estocada. (Una oreja). A su segundo le hace una gran faena con la muleta y lo despacha de una estocada. (Dos orejas).

Jose Mari Manzanares, bien con el capote en su primero que sale muy castigado del tercio de varas. El toro se muestra flojo y Manzanares lo despacha a las primeras de cambio con una estocada. (Bronca y pitos). En su segundo muy bien, gran estocada. (Dos orejas).

Emilio Muñoz, excelente faena en su primero. Dos pinchazos y una estocada. (Aplausos y vuelta al ruedo). A su segundo le hace una formidable faena, especialmente unas chicuelinas. Brindó al público y lo despachó de una estocada fulminante. (Dos orejas y salida a hombros).

SOLO DESTACO JULIO ROBLES

MADRID, 6. (Efe). — Cinco toros de Antonio Pérez de San Fernando y uno de Pérez-Angoso, lidiado en quinto lugar, sustituto de uno del mismo hierro devuelto a los corrales, por falta de fortaleza.

Las reses dieron un juego dispar: noble y flojo.

Julio Robles, lanceó con gusto al que abrió plaza, aunque con un punto de rapidez. Una estocada. Ovación, frenada al intentar Robles dar la vuelta. Muy valiente en el cuarto, en un trasteo muy meritorio sobre el lado diestro. Pinchazo y media. Ovación.

Roberto Domínguez, tuvo detalles aislados con el capote en sus dos toros. Dos pinchazos y estocada roncera. Palmas. Faena sin alma en el quinto. Dos pinchazos y descabello. (Silencio).

Parrita estuvo tan sólo voluntarioso en el tercero. Media traserá y baja. Silencio. En el que cerró plaza dos pinchazos y estocada perpendicular. Pitos.

Destacaron con las banderillas «Chicorro» y la cuadrilla de Julio Robles y en la brega «Parrita» y «Madriles».

TRES OREJAS A ESPARTACO

ESTEPONA (Málaga), 6. (Efe). — Seis toros de la ganadería de Carmen y Antonio Ordóñez, mansos y huidizos, pitados casi constantemente.

Dámaso González, en su primero faena sin lucimiento por la poca calidad del toro. Mata de estocada. (Una oreja).

En el segundo realizó faena breve. Despacha a la res de varios pinchazos. (Silencio).

Luis Francisco Esplá en su primero faena corta. Termina con estocada y descabello. (Aplausos).

En el otro hace buena faena. Finaliza con estocada. (Una oreja y vuelta).

Juan A. Ruiz «Espartaco», mata de pinchazo y estocada. (Dos orejas, ovación y vuelta).

En el que cerró plaza estuvo en buena línea. Mata de pinchazo y

estocada. (Una oreja, ovación y vuelta).

CORRIDA EN FIGUERAS

FIGUERAS (Gerona), 6. (Efe). — Reses de las ganaderías madrileñas de Eugenio Frías y de Martín Berrocal, bien presentadas y bravas. Algo más de media entrada.

El francés Patrick Varin, desafortunado a la hora de matar. Siencio en ambos toros.

Andrés Victoria, silencio en su primero y aplausos en el otro. También falló en el instante de dar muerte a sus enemigos.

El rejoneador Rafael Peralta dos orejas y rabo en el primero de su lote, y una oreja en el que cerró plaza.

MANOLO ACEVEDO ACIUSA A MARTÍN BERROCAL DE INFORMALIDAD

MADRID, 6. (Efe). — El apodado del novillero Mario Triana, Manolo Acevedo, ha manifestado a «Efe» que se encuentra muy dolido con José Luis Martín Berrocal, empresario de la plaza de Las Ventas, por no haber cristalizado la proyectada despedida de novillero de su poderante en la monumental madrileña.

«Martín Berrocal —dijo Acevedo— ha obrado conmigo con informalidad. Después de varias promesas, Mario Triana, se va a que-

dar sin despedirse como novillero de Madrid. Me habló últimamente, el empresario, de incluir a mi torero en una corrida mixta, pero también ha quedado en agua de borrajas...».

Mario Triana tomará la alternativa el día 25 del presente mes en Santander, de manos de «El Cordobés», con Tomás Campuzano de testigo y toros de Juan Mari Pérez-Tabernero.

TRIUNFARON

SAN PEDRO XALOSTOC (México), 6. (Efe). — Primera corrida de la feria de San Pedro Xalostoc. Lleno. Toros de Santacilla, que dieron juego desigual.

Antonio Lomelín, una oreja y palmas.

Curro Rivera, dos orejas y ovación.

Mariano Ramos, una oreja en sus dos.

OREJAS A TODOS

REYNOSA (México), 6. (Efe). — Media entrada. Toros de Villalpando, Campo Alegre, Zotaluca y Obregón.

Jesús Solorzano, una oreja y una vuelta.

Javier Tapia «El Calá», dos orejas y ovación.

«El Soro» fermó el alboroto en el Primer Festejo de San Fermín

Pepe Luis Vázquez estuvo apático

Novillada gris en la Maestranza

PAMPLONA, 6. (Efe). — Primera corrida de San Fermín. Casi lleno. Seis novillos de Cobaleda (Barcial), bien presentados, bravos y nobles.

Andrés Blanco se mostró muy decidido toda la tarde, aunque no se acopló con el primero.

Faena voluntariosa, pero sin rematar los pases. Tres pinchazos y estocada. (Palmas). En el cuarto Andrés Blanco se mostró muy decidido, lanceando con aperturas con el capote. Estocada en todo lo alto. (Petición de oreja y vuelta). Andrés Blanco sufre un puntazo en la pantorrilla izquierda que le impide continuar la lidia.

Pepe Luis Vázquez, que hacía su debut en Pamplona, empezó torero con su primer novillo, pero la faena vino de más a menos, aunque quedaban patentes los destellos de calidad y telería de escuela. Pinchazo y estocada. (Ovación). En el quinto, Pepe Luis anduvo frío, apático y sin vibración. Algún que otro destello, pero muy poco para su categoría. Tres pinchazos y estocada. (Bronca).

El valenciano «El Soro», que también debutaba en Pamplona, tuvo una tarde redonda dentro de su estilo populachero y tremendista. Lucido con el capote, espectacular con las banderillas, valiente con la muleta y muy arrojado con la espada. Cortó las dos orejas del tercero y dio la vuelta al ruedo a hombros en el sexto, saliendo así de la plaza después de una labor angustiosa con el sexto, que fue el más difícil de la corrida.

NADA EN LA MAESTRANZA

SEVILLA, 6. (Efe). — Primeros novillos toros de los hermanos más de media entrada y seis novillos-toros de los hermanos Sampedro, desiguales en presentación y bravura.

Roberto Bermejo no se acopló con el capote. Fue muy aplaudido al banderillar con soltura y clase sus dos enemigos. En el primero estuvo inteligente para tres pinchazos y descabello. (Ovación). En el cuarto estuvo valiente y porfón con un enemigo de cuidado. Salíó una vez empujonado en lo íngle. Sin consecuencias. Estocada. (Ovación).

Pepín Jiménez tuvo mala suerte con su lote. Mostró toda la tarde profunda ciencia que complació al público. Al segundo le hizo una faena de mucha enjundia por el mando y el dominio. Estocada. (Saludos). Pasó a la enfermería para ser atendido de un pisotón en el pie, de pronóstico leve. En el quinto hizo otra faena inteligente y emocionante. Estocada. (Saludos desde el tercio).

José Cubero «Yiyo», en el tercio se mostró muy torero con el capote. Pinchazo y estocada. (Vuelta). En el último mostró soltura y clase. Pincha vaciado y estocada. (Saludos).

NOVILLADA EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 6. (Efe). — Un novillo de Carmen

Borrero, para rejones, y cuatro de Bernardino Jiménez, todos bravos. Buen tiempo y buena entrada.

El rejoneador Moreno Silva, oreja y vuelta al ruedo.

Miguel Vera, palmas en su primero y ovación y vuelta en su segundo.

Rafael Sandoval en su primero un aviso, palmas y protestas y en su segundo un aviso y pitos.

NOVILLADA SIN PICADORES EN VALENCIA

VALENCIA, 6. (Efe). — Con tiempo caluroso y aceptable entrada se ha celebrado esta tarde la primera de las novilladas sin caballos del ciclo «Valencia busca un torero».

Se lidiaron novillos del mator de toros retirado Pedro Martínez «Pedes», de buena presentación y que dieron buen juego. El resultado fue el siguiente:

Agustín Rivero (vuelta). Francisco Blázquez (aviso y vuelta al ruedo).

Joaquín Perelló «Joaqui» (aviso y pitos).

Morenito de Jaén (dos orejas).

José Manuel Arredondo (silencio).

Al finalizar el festejo, Morenito de Jaén salió en hombros.

CORRIDA DE REJONES EN TARRAGONA

TARRAGONA, 6. (Efe). — Seis novillos toros para rejoneadores de Maribañez, de Cáceres, que dieron buen juego. Tres cuartos de entrada.

Luis Arranz, música y ovación. Vuelta al ruedo.

Joao Moura, dos orejas y vuelta.

Joaquín Buendía, una oreja y vuelta.

Antonio Ignacio Vargas, dos orejas y vuelta.

En lidia compartida, Vargas-Arranz dos orejas y rabo, y Moura-Buendía, dos orejas y vuelta al ruedo.

GRAVE COGIDA DE «CESTERITO»

PLASENCIA, 5. (Efe). — Seis novillos de Matías Bernardo, de Ciudad Rodrigo, bien presentados y aplaudidos en el arrastre.

«Cesterito» en su primero una oreja. En su segundo, cuarto de la tarde, al iniciar la faena con una larga cambiada sufre una aparatosa cornada por la que es trasladado a la enfermería, terminada su actuación. El «Yiyo» se encargó de este novillo al que le cortó dos orejas, que llevó a su compañero a la enfermería.

El «Yiyo» cortó una oreja en su primero y dos orejas y rabo en el segundo.

El «Sirva» dos orejas en su primero, y petición y vuelta al ruedo en el que cierra plaza.

NO CONSIENTAS que el mal reglaje de tu motor de gas-oil proyecte nubes de humo por el escape. Es un atentado a los demás: En la carretera porque estorba la visión. En la ciudad, porque ataca la salud.

Toros en Sanlúcar

EMPRESA VALENCIA - PUERTO PERALTA
DOMINGO, 13 JULIO 1980 — A LAS 7 DE LA TARDE

GRANDIOSA CORRIDA CONCURSO DE GANADERIAS

6 BRAVOS TOROS 6

- | | |
|------------------------|--------------------|
| 1.º JUAN PEDRO DOMECCO | 4.º BENITEZ CUBERO |
| 2.º PABLO ROMERO | 5.º OSBORNE |
| 3.º SALVADOR DOMECCO | 6.º MARCOS NUÑEZ |

A PETICION DE LA AFICION REPETICION DE LOS TOREROS TRIUNFADORES DE LA FERIA DE LA MANZANILLA 1980

PARADA MONTIEL OJEDA

TRES TOREROS TOREROS EN DESAFIANTE COMPETENCIA TAURINA

SABADO, 12 DESECAJONAMIENTO A LAS 8 DE LA TARDE

SERAN PREMIADOS EL MEJOR TORO, LA MEJOR FAENA Y LA MEJOR ESTOCADA POR GENTILEZA DE JOYERIA GUERRERO Y ALMACENES UNIVERSO

TAQUILLAS EN JEREZ: BAR «LA MODERNA», CALLE LARGA Y CIRCULO TAURINO «JUAN MONTIEL», CALLE PESCADERIA VIEJA, 2, 4 Y 6. HABRA UN SERVICIO DE AUTOBUSES. INFORMACION EN TAQUILLA.

EL PAPA, EN EL BRASIL MAS ANTIGUO Y MAS SUBDESARROLLADO

Bendijo la piedra fundamental de la catedral ucraniana de Curitiba

SAO SALVADOR DA BAHIA (Brasil), 6.—(Efe).—El Papa Juan Pablo II llegó esta tarde a la ciudad de Salvador, en el este septentrional del país, región caracterizada por tradiciones afroportuguesas y también por la pobreza.

Con retraso de una hora y media sobre lo previsto, el Santo Padre arribó a las 15.00 horas (10.00 h. e.) al aeropuerto de Salvador, con lluvia y tiempo nublado, que lo ahorró del fuerte sol característico de esta región durante los 35 kilómetros de recorrido hasta la catedral, primada de Brasil.

Su Santidad fue recibido por el gobernador del Estado, Antonio Carlos Magalhães, el cardenal arzobispo, Avelar Brandão Vilela, y autoridades militares y locales.

Como es tradicional en el viaje, grandes muchedumbres saludaron al Papa durante el recorrido hasta el centro de la ciudad y ante la catedral.

Con su venida a esta antigua capital del Brasil en tiempos portugueses y cuna de la nacionalidad multirracial de este país, Juan Pablo irrumpe en el Brasil «más antiguo» y también más subdesarrollado. Más rico en tradiciones y folklores, y más pobre en bienes materiales.

Como prueba, mañana por la mañana el Papa realizará una visita a los «hansenianos» —de mal de hansen, eufemismo brasileño para evitar la palabra reprobosa—.

Esta tarde, Su Santidad mantendrá un encuentro con sacerdotes y religiosos de la Arquidiócesis.

PROGRAMA DE LA VISITA DEL PAPA

RIO DE JANEIRO, 6.—(Efe).—En el programa de su visita a Curitiba, capital del Estado de Paraná, el Papa Juan Pablo II ofició esta mañana una misa campal ante más de medio millón de personas, abordando en la homilía las dificultades de los pequeños agricultores.

A la misa —en que el Papa rezó por la «Iglesia del Silencio», en el Este europeo— asistieron representantes de las diversas etnias que ayudaron a la colonización del Estado de Paraná, en el sur de Brasil: polacos, ucranianos, italianos, alemanes, españoles, portugueses y otros, cada uno de cuyos grupos entregó un presente típico al Santo Padre.

Después de la misa el Papa bendijo la piedra fundamental de la catedral ucraniana de Curitiba, participó en una ceremonia de lanzamiento de sellos conmemorativos y partió con destino a Salvador (Bahía), en el nordeste del país.

El Santo Padre llega por la tarde a Salvador, desde cuyo aeropuerto seguirá en coche descubierta, en medio de las aclamaciones de la multitud, hasta la catedral y de allí hasta el parque llamado Gampo Grande, donde formulará un saludo al pueblo de Salvador.

EL PAPA ELOGIA LA INTEGRACION DE RAZAS EN BRASIL

CURITIBA (Brasil), 6.—(Efe).—

El Papa Juan Pablo II elogió hoy domingo en Curitiba la integración de razas en Brasil, especialmente notable en esta capital del Paraná.

En el curso de la misa que celebró a primera hora de la mañana, al aire libre, antes de emprender viaje hacia Sao Salvador Da Bahia, el Pontífice subrayó ese aspecto, que comparó con el episodio de Pentecostés en Jerusalén.

A la misa asistieron representantes de todas las etnias que viven en el Estado de Paraná y en el Estado vecino de Santa Catarina, además de numerosos grupos procedentes de Paraguay.

En su homilía, el Papa subrayó que en Curitiba viven los hijos, nietos y bisnietos de portugueses, españoles, polacos, ucranianos, italianos, alemanes, japoneses, rumanos, sirios, libaneses, etc.

El Pontífice expresó al respecto su admiración por la hospitalidad de la tierra brasileña y de sus primeros habitantes, indígenas y colonizadores portugueses, y subrayó que, a su vez, todos esos inmigrantes aportaron una importante contribución a la edificación de la nación brasileña.

Precisamente, en la oración de los fieles y en el ofertorio, todas esas etnias se hicieron presentes con sus intenciones y sus regalos al Papa.

Las intenciones de la oración de los fieles fueron anunciadas sucesivamente en portugués (por la Iglesia), italiano (por el Papa), Polaco (para la fidelidad de su comunidad a la fé), Ucraniano (por la Iglesia del Silencio y la unión de la Iglesia de Ucrania al Papa), Alemán (por los gobernantes y jueces), Japoneses (para la preparación de la fé), Rumano (por la paz universal), Español (por la paz y la justicia en Iberoamérica) y en árabe (para

Crédito a México

MEXICO, 6.—(Efe).—El Banco Interamericano de Desarrollo (BID) aprobó ayer un préstamo de 30 millones de dólares a México para que realice un estudio de reinversión, se supo ayer en México.

El crédito será utilizado por el Fondo Nacional de Estudios y Proyectos y estudiará el desarrollo económico y social de alta prioridad en el sector público como en el privado.

Entre los diversos proyectos figuran plantas industriales para el procesamiento agropecuario y pesquero, instalación de termas pesqueras, petroquímicas, bienes de capital e industrias de transformación, entre otros.

El crédito tiene un plazo de 20 años y un tipo de interés del 4 por 100 anual.

ción del rito melquita para la paz del mundo y de las Iglesias).

En la procesión de las ofrendas, la comunidad de origen español (3.000 personas en la ciudad y 25.000 en todo Paraná) regaló al Pontífice una imagen de la Virgen del Pilar.

Terminada la misa, se tributó un homenaje a la comunidad ucraniana católica, que reúne a 170.000 personas en el Estado de Paraná, principalmente, y en el de Santa Catarina.

El obispo de su «eparquía» (diócesis), que tiene su sede en Curitiba, monseñor Efraim Basilio Krevey, pronunció un breve saludo al Papa para agradecer este encuentro con la comunidad ucraniana en Brasil, en el momento en que ésta se prepara, con todos los ucranianos del mundo, a celebrar el milenio del bautismo de Rutenia-Ucrania.

El Papa pronunció entonces una alocución en ucraniano y expresó su satisfacción por la bendición que iba a efectuar de la primera piedra de la nueva catedral de San Juan Bautista, de rito ucraniano, que se va a construir en Curitiba, en sustitución de la provisional edificada hace 25 años. Seguidamente, el Pontífice expresó su afecto para todos los ucranianos, especialmente, los de Curitiba, con su obispo monseñor Krevey y el anterior «eparca», monseñor José Martínez, retirado y enfermo, con sus sacerdotes, religiosos, religiosas, seminaristas.

Juan Pablo II les invitó a ser buenos ciudadanos brasileños, y a ser fieles a su rito bizantino ucraniano «porque el mismo mantiene vuestra identidad nacional».

La piedra de la futura catedral, de mármol negro, lleva inscripciones alusivas a la circunstancia, en portugués y ucraniano. Con los escudos de la antigua monarquía ucraniana, del Wajtyla, de monseñor Krevey y del arzobispo latino de Curitiba, monseñor Pedro Fedalto, con las fechas de hoy del milenio del bautismo de Ucrania (988-1988).

Terminada la ceremonia religiosa, el Papa recibió a niños filatelistas, rezó brevemente con ellos y les mateselló varios sobres un impreso conmemorativo de su visita a Curitiba.

EL PAPA RECIBIO A MUJERES ARGENTINAS

PORTO ALEGRE (Brasil), 6. (Efe).—El Papa Juan Pablo II recibió ayer sábado en el Arzobispado de Porto Alegre, antes de salir hacia el Paraná, a un grupo de mujeres argentinas, familiares de desaparecidos en su país.

Una portavoz del grupo dijo que habían estado con el Papa unos siete minutos y que el Santo Padre les dirigió palabras de aliento y aseguró: «Siempre me preocupé, me preocupo y me preocuparé» por el problema de los desaparecidos en Argentina.

EL EX-SHA, EN ESTADO DE COMA

En la mezquita de Al-rfaie, en El Cairo, se prepara una tumba

Ha sido operado tres veces en los últimos días

EL CAIRO, 6. (Efe).—El sha de Irán se encuentra «muy grave» y en estado de coma después de haber sido operado tres veces en los últimos seis días, según fuentes próximas al hospital donde es atendido.

Esta versión pesimista contrasta con las declaraciones de los portavoces del derrocado emperador persa insistiendo que el estado de salud del sha se había estabilizado y que se mantenía «bajo control médico».

Una confirmación de la gravedad del depuesto monarca puede ser el hecho de que el Gobierno egipcio ha dado instrucciones para que esté lista una tumba en la mezquita de Al-Rfaie, en caso de muerte.

El diario gubernamental «Al-Ahram» da hoy por primera vez detalles de las tres operaciones del sha en los últimos seis días y confirmó la situación crítica en que se encuentra el paciente.

Según el periódico caiota, el derrocado monarca padece una «infección o intoxicación general» y los especialistas egipcios franceses y norteamericanos que le atienden se muestran «preocupados y pesimistas».

La primera operación, señala el rotativo egipcio, tuvo lugar el pasado lunes, día en que los médicos realizaron una punción pulmonar para extraer pus y los líquidos que se habían acumulado y que dificultaban la respiración del enfermo.

Dos días después, el miércoles, Mohammed Reza Pahlevi pasó nuevamente de la unidad de cuidados intensivos al quirófano, donde los especialistas lo graron detener una hemorragia.

La tercera operación tuvo lugar en la madrugada de ayer sábado, cuando el equipo médico procedió a un segundo drenaje de los pulmones del paciente.

El sha de Irán, cuyo peso no sobrepasa ya los 50 kilogramos, registró una alarmante disminución en el número de las plaquetas sanguíneas, circunstancia

que hizo necesaria repetidas transfusiones de sangre.

A pesar de esto, un boletín médico hecho público el sábado (el primero desde que el derrocado monarca iraní fue readmitido, el pasado 27 de junio, en el Hospital Militar Ma Di de El Cairo) se afirmó que el enfermo «se encuentra bajo control médico».

El marzo pasado, el sha de Irán fue sometido en el Hospital Maadi de El Cairo a una operación en la que le fue extirpado el bazo.

Acaba la sequía en México

TOLUCA (México), 6. (Efe).—México se ha salvado de la catástrofe agrícola, ya que el régimen de lluvias se está regularizando en todo el país, ha dicho en Toluca el secretario de Agricultura, Francisco Merino Rábago.

Añadió, que de momento, las especulaciones sobre las importaciones masivas de grano deben dejarse a un lado, pues la sequía que afectaba al país desde el año pasado empieza a ceder.

TERREMOTO EN KIRGUIZIA

MOSCU, 6. — (Efe).—Un fuerte terremoto sacudió anoche una región de la República de Kirguizia (Asia Central), ha informado la agencia «Tass».

El terremoto alcanzó 6-7 grados de la escala rusa de 12, sin causar víctimas ni daños a edificios, aunque su clasificación es de fuerte a muy fuerte.

La zona afectada comprende las laderas septentrionales de los montes de Terskei-Atatau.

50 SACUDIDAS TELURICAS EN EL NORTE DE GRECIA

ATENAS, 6.—(Efe).—Cincuenta sacudidas telúricas han sido registradas en la región de Volos, situada en el centro-norte de Grecia, entre la 1.30 de la madrugada del sábado y hoy, domingo, por la mañana, por el Instituto Geodinámico del Observatorio de Atenas.

La intensidad de esas sacudidas iba de 3,2 a 5,1 grados en la escala de Richter, que cuenta en total nueve grados. No ha habido víctimas ni daños materiales.

Esta región fue afectada por importantes temblores de tierra en los años 50.

NUBOSIDAD VARIABLE EN EL CANTABRICO, ARAGON, CATALUÑA Y ALTO EBRO

MADRID, 6. (Efe).—Nubosidad variable con algunos chubascos y tormentas dispersas en Aragón y Cataluña, según el Instituto Nacional de Meteorología.

Mañana habrá también tormentas dispersas en el Cantábrico y Alto Ebro, mientras que la nubosidad será escasa en las demás regiones.

Kurt Waldheim llega a Túnez

TUNEZ, 6. (Efe-AFP).—Kurt Waldheim, secretario general de las Naciones Unidas, llegó hoy, domingo, por la tarde, a Túnez para realizar una visita oficial por invitación del Gobierno tunecino.

Waldheim mantendrá con los responsables tunecinos conversaciones que versarán principalmente sobre Oriente Medio y presidirá la conferencia de representantes del programa de las Naciones Unidas para el desarrollo (PNUD) que comenzará el lunes en la capital tunecina.

Esta conferencia examinará sobre todo las posibilidades de ayuda a los países en desarrollo para el próximo decenio, la promoción de inversiones para el desarrollo y la cooperación técnica entre países en vías de desarrollo.